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FLAP A MAI SZÁMBÓL,
Bwlganyin és Hruscsov elvtáirsak megérkeztek Delhibe (2. oldal) — A 
genfi értekezleten részt vett szovjet küldöttség Berlinből elutazott 
Moszkvába (2. 'Mai) — Megkezdődtek a Szovjet-Ukrajna hete ünnep­
ségének előkészületei (3; oldal) — 99,4 százalékos tervszerűséggel (3. ol­

dal) — Sport (4. oldal)

ÉVFOLYAM, 272. SZÁM 
«WSS*»*

E—H_AJ_D Ú-B I H A R MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAP 3 A
ÁRA: 50 FILLER 1955. NOV. 19.. SZOMBAT

Szovjet államférfiak választávirata 
így Októberi Szocialista Forradalom 

38. évfordulója alkalmából 
küldött magyar üdvözlésekre

DOBI ISTVÁN elvtársnak,
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének 

HEGEDŰS ANDRÁS elvtársnak, 
a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsa elnökének 

RÁKOSI MÁTYÁS elvtársnak, 
a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége 

első titkárának
Budapest

Kedves Elvtársak!
Fogadják hálás köszönetünket és elismerésünket a Nagy 

Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmából 
küldött meleg üdvözlő szavaikért és jókívánságaikért.

K. VOROSILOV, N. BULGANYIN,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsa a Szovjetunió

Elnökségének elnöke Minisztertanácsának elnöke
N. HRUSCSOV, 

a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának 

első titkára

A megye három járásában 
a püspökladányiban, polgári­
ban és berettyóújfaluiban 
még mindig komoly elmara­
dás mutatkozik az őszi vetés­
terv teljesítésében. A polgá- 

járás területén például 
még most is közel 2000 del­

ete

A ZÁRSZÁMADÁSOKRÓL
(B. M.) Hajdú-Biharban több engedni annak az irányzatnak 

mint 190 mezőgazdasági tér- amely a zárszámadást tisztán 
melőszövetkezet készít zár- csak könyvelési feladatnak te- 
számadást, mert a többi tér- kinti, egyszerű beszámolónak, 
melőszövetkezetünk a gazda- számoszlopok felsorolásénak, 
sági év végén alakult. Nagyon A mezőgazdaság szocialista 
fontos feladat minden tér- átszervezése szempontjából is 
mcloszovetkezet szamara a jelentősége van a zár-
-MTSzamadas jo el készítésé.. ez|ma<jás,nak; hiszen az erod-

AlWhOz, hogy egy zárszómra- menyek ellenállhatatlan a 
dás jó legyen, első feltétel, hatnak a még egyénileg dol- 
hogy a leltározó bizottságok gozó parasztságra. Éppen ezért 
lelkiismeretes munkát végez- nagyon fontos, hogy a zárszá- 
zenék. Mindent bele kell ven- -madó közgyűlésre hívják 
ni a leltárba, semmi ki nem meg a ma még egyénileg dől 
maradhat. A leltározó bízott- gozó parasztokat, afcäfc már 
ságdk feladata, hogy a jó gaz- közel állmaik a szövetkezethez, 
da gondosságával mérjék fel Szükséges ez azért, hogy az 
területüket. Számbavegyék egyénileg dolgozó parasztság 
mindazt, aminek a leltárban soraiból meghívott vendégek 
szerepelni kell A leltározó bi- lássák, hogyan tárgyalja meg 
zottságdk a termelőszövetke- a termelőszövetkezet gazdája, 
zetekben már megalakultak, a tagság a záiszómadó köz- 
e közel 110 termelőszövetke- gyűlés keretében egy gazda- 
zetben a leltározási munka sági év eredményeit, hibáit, 
már javában folyik. Jó pél- és hogyan készülnek az új 
dával járnak elől a hajdú- gazdasági esztendőre;
vonási Petőfi, a hajdúszobosz- ..........................., ,
lói Béke, a tiszagyulaházi A zárszámadások készítésé 
Szabadság, az egyel ki Béke és az elhúzódó betakarítási es 
Petőfi és a hajdúszováti Al- vetési munkák miatt kesedel- 
kotmány termelőszövetkeze- met szenvedett, de most, nő­
tök, ahol idejében elvégezték vember 15-től kezdve teljes 
a vetést, betakarítást.' Ennek erővel végzik a megyeben a
köszönhetik, hogy már a mér­
leg összeállításán dolgoznak.
A hajdúnánási Petőfi Ter­
melőszövetkezetben a zárszá­
madás adataiból az állapít­
ható meg, egy munkaegységre 
37 forint körül lesz az osztás.
A -hajdúszO'boszlói Béke egy jó részben a pártszervezet 
munkaegységre az eddigiek munkájától függ. Ezért van

nagy jelentősége annak, hogy 
a pártszervezet gondoskodó-

zárszámadás készítés munká­
latait, hogy a lezárult gazda­
sági év eredményeinek meg­
vitatása lendítő erőként szol­
gáljon az új gazdasági év in­
dításához.

A zárszámadás megvitatása

szerint 32 forintot fizet.
A termelőszövetkezetekben 

a pártszervezetek feladata az, 
hogy nyújtsanak segítséget a

sóval a tagság cselekvőén be­
kapcsolódjék a zárszámadás

termelőszövetkezet“'elnökének készítésébe és annak alapos
megvitatásában. A zömeim 
hogy a kívülállók, a ma még 
egyénileg dolgozó parasztok 
legjobbjait is meghívják, mint 
vendégeket a zár számadó köz­
gyűlésre és így közelebb hoz­
zák őket a termelőszövetke 
zetihez, szükséges, hogy 
szomszédos közeli termelőszö­
vetkezetek képviselőit is meg-

a gazdasági beszámoló elké­
szítésében, közöljék észrevéte­
leiket, javaslataikat. De ez nem 
elegendő. Nem elegendő csak 
a vezetés tájékoztatása, szük­
séges, hogy a termelőszövet­
kezetek pártszervezetei a ter­
melőszövetkezet egész tagsá­
gával beszéljenek a zárszáma­
dás nagy jelentőségéről. Hív-
janak öize minden pártszer- hívják. Nagy hasznot jelent 
vezetben gyűlést, ahol meg- ez, a teiTneloszovetkezetek 
beszélik a zárszámadás ügyét, szamba, mert így alkalom
A népnevelők segítségével az tapaszta"
egész tagságot mozgósítsak a hitok cser elődjének.
zárszámadási közgyűlésre, A zái-számadás után tér- 
hogy ott minden tag érezze, melőszövetkezeteimk rövidé- 
hogy ö a termelőszövetkezet sen az új gazdasági év tér- 
gazdája és tartsa kötelességé- melési tervének, a bevételi, 
nek, hogy semmit el ne hall- kiadási költségvetésének az 
gasson az elmúlt gazdasági év előkészítéséhez kezdenek.

Ezeknek a tervezéseknekhibáiból, adja elő tapasztala- ,hasznogí,tani kell a múi
ltot, tárja közgyűlés elé j<t- gazcjasági év tapasztalatai 
vaslatait, az új gazdasági esz- hogy a hibáik ne ismétlődhes- 
tendö feladatainak még sike- senek -meg. A zárszámadó köz- 
^ . , , , , l7 gyűléseken tehát az őszinteíresebb elvégzésével kapcsolat- ^ érvényesüln^ és
b<m- nem . a hibák elkendőzésének

A kommunistáik maga tar tá- hogy a tapasztalatok haszno­
sa nagyon fontos a zárszáma- sítása, a hibák kiküszöbölésé 
dás készítésével kapcsolatban, megtörténhessen es mindazt a 
A kommunistáknak érvénye- jót, ami előre viszi a "ozos 
biteniük kell a párteUenőrzés gazdálkodást, a tervezésiben 
szerepét, s nem szabad utat meg tudják valósítani,

Minden erőt a vetés befejezésére
gozó paraszt nem vetett el s 
különösen nagy a lemaradás 
Ujszentmargitán, Görbehá­
zán és Polgáron. A polgári 
járásban mindössze 58 ter­
melőnél mérték , fel eddig a 
vetésterületet. Hasonló a 
helyzet a másik két kullogó

járásban is, sőt a biharke- 
resztesi járásban is mindösz- 
sze 70 termelőnél végeztek 
felmérést.

Jogosan tesszük fel a kér­
dést: mikor akarják végre a 
vetést befejezni. Idő már 
nincs tétlenkedésre. Minden

órát, minden percet ki kell 
használni. Ugyanakkor a ve- 
tés befejezése mellett döntő 
feladat, hogy a községi mező- 
gazdasági előadók a legsür­
gősebben mérjék fel a vetés- 
területet.

Felhívás a begyűjtési 
állandó bizottságok tagjaihoz

A megye begyűjtési tervei­
nek teljesítésében komoly 
mértékű lemaradás van, ami­
hez nagymértékben hozzájá­
rulnák még az előző évekről 
származó hátralékok, vala­
mint a természetben előírt 
múlt évi fo-rintosított 'hátralé­
kok.

A minisztertanácsnak a ha­
tározott álláspontja, hogy az 
ország lakosságénak ellátási 
érdekeit mindenekelőtt szem 
előtt kell tartani, éppen ezért 
december 31-ig a begyűjtési 
terveket maradéktalanul telje­
síteni kell, valamint minden 
hátralékot fel kell számolni. 
Az országos érdek megköve­
teli, hogy a beadási kötele­
zettséget és a hátralékok ren­
dezését valamennyi beadásra 
kötelezett termelő teljesítse.

Mindez igen komoly felada­
tot ró a közeljövőben úgy a 
begyűjtési hivatali szerveikre, 
mint a tanácsokra, az állandó 
bizottságokra.

A legutóbbi értékelés sze­
rint a megye terveit az egyes 
cikkekből a következőképpen 
teljesítette: hízott sertés 51,40 
vágómarha 93,42, tej 81,67, 
tojás 90,12, baromfi 50,85, ku­
korica 74,82, napraforgó 60,13 
és burgonya 67,92 százalék.

A százalékos teljesítésből 
következik, hogy a teljesítés­
ből kimaradt igen jelentős 
mezőgazdasági termék és állat 
a hátralékos termelőknél van. 
A legutóbbi jelentések sze­
rint élő állat és állati termék­
ből 23 868. kapástermányéhből 
és gabonafélékből pedig 10 504 
hátralékos van. Igen nagy te­
hát azoknak a száma., akik a 
népgazdaság érdekeit figyel­
men kívül hagyják, állampol­
gári kötelezettségeik teljesíté­
sét következetesen elhanyagol­
ják.

A begyűjtő szervek felelős­
sége mellett elsősorban a hi­
vatali szervekre és az állandó 
bizottságokra hárul a felelős­
ség. Feladatuk, hogy az éves 
begyűjtési * tervek teljesítése 
mellett maradéktalanu-l fel­
számolják a hátralékot is. En­
nek érdekében a következő

feladatok végrehajtását kell 
biztosítani:

A baromfi-, tojás-, tej-, vá­
gómarha- és sertésbeadási kö­
telezettségét . minden hátralé­
kos azonnal rendezze, s a jö­
vőben kötelezettségeiket a be­
adási könyvben előírt határ­
időben teljesítse.

Egyetlen dolgozó paraszt se 
várja meg, hogy a behajtási 
eljárás lefolytatására kerüljön 
sor. Ez nemcsak szégyent je­
lent a termelőkre nézve, de 
jelentős anyagi megterhelést 
is, mert kötelezettségüket 10 
százalékos megemeléssel kell 
teljesíteni s ennek elmaradása 
esetén a tervek teljesítését a 
helyszíni behajtások útján 
kell biztosítani a termelők 
költségére. Ezenkívül még 
hátrányos helyzetbe is kerül. 
Például ha hízott sertés be­
adási kötelezettségiének telje­
sítésére a beadás ■ határidejét 
megelőző három hónappal 
megfelelő súlyú süldőt hízó­
ba nem állít, vagy sertései

adását nem teljesíti, úgy ser­
tés helyett a vetőmagon felüli 
gabonakészletét, ' vagy bort, 
illetve kukoricát foglal le a 
begyűjtés 8 napos határidő 
mellett S ha a termelő az­
alatt sem teljesíti elmaradá­
sát, azt sertéshétraléke fejé­
ben igénybe veszi.

Magánvágási engedélyt is 
csak az a termelő kaphat, aki 
nem sertés-hátralékos, sertés 
hizlalás! szerződéses kötele­
ző Ütegének határidőben ele­
get tett, s a jövő évre előírt 
hízott sertés beadása teljesí­
tése érdekében a fedezetet be­
állította.

A tanácstagok és az állandó 
bizottsági tagok érjék el, hogy 
a begyűjtési tervek december 
31-ig történő teljesítése bizto­
sítva legyen és hassanak oda, 
hogy a hátralékosok beadási 
készségük .megjavításával sür­
gősen rendezzék tartozásukat. 

Kalapos Ferenc, 
megyei begyűjtési állandó 

bizottság elnöke

Híradás
Tisxagyulaháxáről

Termelőszövetkezetünkben 
hetek óta folyik a zárszáma­
dás. Valamennyi tag kíván­
csian, érdeklődéssel várja 
befejezését. De már így is 
valamennyien tudjuk, hogy 
szövetkezetünk aktívan zárt) 
Ez örömet szerez nekünk. A 
magas terményjuttatáson üd­
vül munkaegységenként 28,3(1 
forint pénzrészesedést ka­
punk. így minden tag meg­
elégedett az 1955-ös évvei) 
mert ebben az esztendőben a 
tsz gazdag jövedelmet, bizto­
sított számára.

A zárszámadás befejezése 
után termelőszövetkezetünk­
ben kultúrműsorral egybekö­
tött összejövetelt rendezünk) 

Gáli Margit 
Tiszagyulaháza, 
Szabadság TSZ
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Jól jövedelmex a polgárt 
Táncsics Termelősxövetkexet gyümölcsöse

A polgári Táncsics TSZ 
tagsága a gyümölcstermesz­
tés irányításával a 66 éves 
Pólónkat István elvtársat 
bízta meg. Polonkai István­
nak igen gazdag tapaszta­
lata van a gyümölcstermesz­
tésben, ugyanakkor nem­
csak a tsz-ben, 'hanem az 
egész községben megbecsü­
lésnek, szeretetnek örvend.

A Táncsics TSZ kertészete 
nem olyan nagv# mindössze 
364 faegységből áll, mégis 
komoly jövedelmet biztosí­
tott ez évben is a tsz-nek. 
503,70 mázsa almát, 10 .má­
zsa cseresznyét, 4 mázsa 
meggyet, 4 mázsa barackot, 
több mint 28 mázsa szilvát 
s közel 6 mázsa körtét taka­
rítottak be. Mindezek mel­

lett még dinnyéből 167,67 
mázsát termeltek, papriká­
ból, paradicsomból, uborká­
ból is gazdag termésük volt.

A tsz minden tagja bősé­
gesen részesül a . kertészet 

’termékeiből. Izsvák Mihály 
tsz tag pl. 3.50 mázsa almát 
visz hata, Lénát Mihály tsz 
tag 2,80 mázsa almát 'kap. 
Polonka.i István elvtárs pe­
dig csak prémiumként 4 
mázsa almában részesül.

ledolgozott 
munkaegy- 

deka almáit

Ezenkívül a 
munkaegységére 
ségenkéht 80 
kap.

Polonkai István' a kerté­
szet gondos vezetője már a 
jövőre gondol. Már most a 
többi tsz taggal azon fára­
dozik. hogy be legyenek té­
lére kötözve a fák, hogy a 
nyulafc kárt ne tegyenek 
bennük.

Király Antal. Polgár

Jól fixet a dohány

Kristóf Andor példát mutat 
az őszi versenyben is

Hajdú-Bihar megye gépállo- a legjobbak között van: az ősz 
másainak traktorosai már ja- folyamán 672 normálhold talaj- 
varészt tavaszi növények alá munkát végzett. Nyújtott mű­
szántanak. Kedvezőtlen az idő- szakban dolgozik G. 35-ös 
járás, de kihasználnak minden traktorával a kábái Bocskai 
percet, hogy minél nagyobb Termelőszövetkezet földjén és 
területen elvégezhessék az őszi napi átlagteljesítménye az 
mélyszántást, mert ez az alap- utóbbi tíz napban — elérte a 
ja a kapások jó termésének. 8 normálholdat. A kiváló trak- 
Legjobb gépállomások; a vá- toros őszi tervét edtitg több 
mospércsi és a nádudvari, mint kétszeresére teljesítette. 
Mindkettő teljesítette őszi ve­
tési tervét és szép eredményt 
értek el a mélyszántásban.

Vámospércs csaknem 74,
Nádudvar pedig 68,5 százalék­
ra teljesítette tervét. Tetétlen 
is megközelíti a nádudvariak 
eredményét, csak itt az a 'hi­
ba, hogy elmaradtak a vető- 
szántással. A hetek' óta leg­
jobb nádudvari Szkupi brigá­
dot megelőzte a vámospércsi 
Weisz Lajos brigád, ahol 95,3 
az egy gépre jutú műszaknor­
ma. Szép eredményt ért el a 
tetettem Berki brigád is, ahol 
80 műszaknorma jut egy-egy 
gépre. Ennek a brigádnak 
tagja Kristóf Andor, az orszá­
gos hírű letétiem traktoros,
*i a cséplési versenyben or­
szágosan második lett. Most is

Hajdú-Bihar megyében is 
egyre több dolgozó paraszt, 
termelőszövetkezet köt do­
hánytermelésre szerződést. 
Ez a gazdaságii év is bebizo­
nyította, hogy érdemes do­
hánytermeléssel foglalkozni. 
B. Papp Miklós hajdúdorogi 
dolgozó paraszt 490 négy­
szögölön termelt dohányt. 
Ez közel 3 ezer forint jöve­
delmet, valamint több mint 
5 ezer darab Kossuth ciga­
rettát jövedelmezett szá­

méra. Többtenmelési prá< 
malmiként is közel 3 ezer 
forintot kapott. Németh Ist­
ván, Hajdúnánás. Rét 468) 
szám alatti dohánytermelő­
nek is közel 10 ezer forint 
jövedelmet hozott ez évben 
a dohány. A fentemlitette­
ken kívül a dohányterme­
lők többsége komoly összeg­
hez jutott becsületes, gon­
dos munka eredményeként) 

Kökényest Gábor, 
Hajdúdorog

Szülői munkaköxösség ax iskoláért
Levelemben egy-két jól 

dolgozó szülői munkaközös­
séget szeretnék megdicsérni. 
A Műhelytelepi Állami Ál­
talános Iskola szülői mun­
kaközössége például liézi-

Esküvő ötszáz részvevővel
Évek óta együtt dolgozik a 

tiszacsegei Kossuth Terme­
lőszövetkezetben a két.iker 
testvér Bügyi Mária — aki 
máskülönben a szövetkezet 
DISZ titkára — és húga Gi­
zella. Mindketten, minden 
esztendőben a legjobbak kö­
zött vannak. Az idén is kö­
zel 300 munkaegységet írtak 
mind a két lány .munkaköny­
vébe. Erre pedig szép össze­
get kapnak. Az elkészített 
zárszámadás gazdag jövedel­
met Ígér. — Szerdán este

nagy nap volt a tiszacsegei 
Kossuth TSZ-ben. A két Bu­
gyi lány egyszerre kötött há­
zasságot, szintén kossuth- 
beli tsz legényekkel.: Répássi 
Istvánnal és Bencsik István­
nal. Hajnalié tartott a lako­
dalom, s mintegy ötszázan 
voltak jelen, mert egyben a 
lagzi zárszámadási bankett 
is volt.

A két fiatal párt a tsz 
tagjai, nemcsak jókívánsá­
gokkal halmozták el, hanem 
igen sok ajándékkal is;

munka szakkört hozott lét­
re. Ebben az évben készített 
kézimunkákból az iskolát 
teszik szebbé, otthonosabbá) 
A Mester utcai iskolában ia 
szorgalmasan dolgoznak az 
édesanyák. Jelenleg baba- 
készítéssel foglalkoznak) 
amiből nemsokára „vidám* 
vásárt“ rendeznek. Az így 
befolyt összeget a karácsony 
megünneplésére, a gyerme­
kek megajándékozására 
fordítják. A Fazekas Mihály 
Állami Általános Iskolából 
több mint 80 szülő jelentke­
zett a szülők akadémiájá­
ra. Továbbá énekkart szer­
veztek, ahol a szülők ma­
gyar népdal ismeretüket fej­
lesztik tovább. Sorolhatnánk 
így tovább a többi szülői 
munkaközösségyket is, ahol 
szívvel, lélekkel dolgoznak 
és sok segítséget nyújtanak 
a pedagógusoknak.

Fejérvimj Rezsimé 
városi SZM felelő#
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Bulganyin és Hruscsov elvtársak 
megérkeztek Delhibe

V) Delhi. N. A. Bulganyin, 
a Szovjetunió Minisztertaná­
csának elnöke és N. Sz. Hrus­
csov, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnökségének tagja, 
pénteken helyi idő szerint 
14,30 órakor az indiai palami 
katonai repülőtérre érkezett 
— jelenti az AFP.

A szovjet vendégeket a re­
pülőtéren Dzsavaharlaí Nehru 
indiai miniszterelnök és kül­
ügyiminiszter, valamint Rad- 
hakrisnan, az Indiai Köztár­
saság alelnöke fogadta. (MTI)

Delhi (TASZSZ) N. A. Bul­
ganyin, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnöke és N. 
Sz. Hruscsov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek tagja november 111-án 
megérkezett Delhibe.

N. A. Bulganyin, N. Sz. 
•Hruscsov és a kíséretükben 
lévő személyek fogadására 
megjelentek Dzsavaharlaí 
Nehru, az Indiai Köztársaság 
miniszterelnöke, Sz. Radhaik- 
risnan, az Indiai Köztársaság 
alelnöke, a kormány tagjai,

magasrangú katonai és pol­
gári személyiségek, a Szovjet­
unió delhi nagykövetségének 
személyzete, élén M. A. Meny- 
sikov nagykövettel és a diplo­
máciai testület más tagjai.

A repülőtérről az elnöki pa­
lotához vezető út mentén Del­
hiből és a környék városaiból 
hatalmas tömeg gyűlt össze. 
U-gy tudják, hogy a szovjet 
vendégek fogadására nem ke­
vesebb, mint 500 ezer indiai 
állít sorfalat. (MTI)

A genfi értekezleten részt vett 
szovjet küldöttség Berlinből hazautazott

Berlin (TASZSZ) A genfi 
négyhatalmi külügyminiszteri 
értekezleten részt vett szov­
jet küldöttség Molotov kül­
ügyminiszternek, a Szovjet­
unió Minisztertanácsa első 
elnökhelyettesének vezetésével 
pénteken Berliniből Moszkvá­
ba utazott;

A Szovjetunió és a Német 
Demokratikus Köztársaság lo­
bogóival díszített sohöncfeldi 
repülőtéren a szovjet küldött­
ség búcsúztatására megjelent 
Grotewohl miniszterelnök, 
Ulbricht, Németország Szo­
cialista Egységpártja Köz­
ponti Bizottságának első tit­
kára, a politikai és társadalmi 
élet vezető személyiségűivel, 
valamint a diplomáciai testü­
let tagjai.

Molotov a repülőtéren az 
alábbi nyilatkozatot tettes

Miniszterelnök etvtá.rs, ked­
ves elvtársi*, barátaim!

Most, amikor elhagyom 
Berlint, a Német Demokrati­
kus Köztársaság fővárosát, a 
szovjet küldöttség nevében

szívből jövő köszönt'tünket ’kívánjak az új élet építésében,
fel­szerelném kifejezni önnek, 

miniszterelnök elviéire és a 
Német Demokratikus Köztár­
saság kormányának a szívé­
lyes fogadtatásért és vendég­
szeretetért.

A szovjet és a néniét nép 
erősödő barátsága az európai 
béke és biztonság tartóssá té­
telének fontos tényezője.

Engedjék meg, hogy a Né­
met Demokratikus Köztársa­
ság dolgozóinak, munkásainak, 
parasztjai n alk, értelmiségének 
és mindazoknak, akiknek drá­
ga az európai béke és bizton­
ság, még egyszer sok sikert

az előttük álló nemzeti 
adatok megoldásában.

Éljen a szovjet és a német 
nép barátsága!

Ezután Otto Grotewohl, a 
Német Demokratikus Köztár­
saság miniszterelnöke mon­
dott beszédet, beszédében rá­
mutatott arra — mindenben 
egyetértenek Molotov elv­
társinak arra vonatkozó javas­
latával, hogy a németek lét­
fontosságú kérdéseiben hall­
gassák meg magukat a néme­
teket. Németország újraegye­
sítése elsősorban és bármilyen 
körülmények közt magárak a 
német népnek ügye. (MTI)

HÍREK
ä hemzeikDzi éleiből

BELGRAD
(TASZSZ) A Politika meg­

jegyzéseket fűz a négyhatal­
mi külügyminiszteri értekezlet 
zéróközleményéhez, Rámutat 
arra, hogy egyiket sem oldot­
ták meg a köziül a három 
fontos probléma közül, amely 
a genfi értekezlet napirendjén 
szerepelt. Mindamellett senk 
sem tagadhatja azt a tényt 
hogy a kérdések megvitatása 
hasznos volt és elősegítette 
nézeték közeledését. Egy lé­
pés történt előre — jelenti ki 
a lap.

*
BERLIN

(TASZSZ) Otto Grotewohl 
a Német Demokratikus Köz­
társaság miniszterelnöke no­
vember 17-én ebédet adott a 
genfi külügyminiszteri érte­
kezleten részt vett és Berli­
nen átutazó szovjet küldött­
ség tiszteletére.

(ADN) V. M. Molotov, a 
Szovjetunió Minisztertanácsa 
első elnökhelyettese, valamint 
a genfi külügyminiszteri ér­
tekezleten részt vett szovjet 
küldöttség tagjai pénteken 
reggel a berlin-schönefeldi re­
pülőtérről Moszkvába utaztak.

A begyűjtési tervek 
teljesítéséért

Ä k®első állampolgári kó- A politikai felviw*, 
telessegek egyike a be- munka, a törvény hPiv86 ltS 

gyűjtési feladatok maradékta- kalmazása, szorosan al” 
lan teljesítése. Meg kell álla- tozik. Éppen ezért 
pítami, hogy Hajdú-Biharban velőknek, a falu 
még sóik cselekedúi való van tálnak még jobba- 
azon a téren, hogy a begyűj- kell a begyűjtés mV - 
tési terveik maradéktalanul kében kifejtett te!-, 
teljesítve legyenek. A megye munkájukat, 'min; . 
lemaradásához nagymérték- tették, 
ben hozzájárul az a tény, hogy ... 
jelentős az elmúlt, évekről , , n°tomis nen, 
származó hátralék. ? szemben -a tói v<-uy

naval kell eljárni Vaui t 
Az ország lakosságának el- spekulánsak, akik igyekeVnou 

látási érdekei parancsolólag másokat is befolyáso'ni s te 
követelik meg, hogy december lönféle manipulációkkal k 
31-ig a begyűjtési terveket játszani a begyűjtési rendel' 
maradéktalanul teljesítsük, kezeseket. A párt és tana ' 
Hajdú-Bühar nem maradhat szervek legyenek éberek 
le, tiszta lappal kell átmenni lezzék le a spekulánsokat^ 
az új esztendőbe. A begyűj- törvénycsalókat, akik a közite 
tési szerveknek, tanácsoknak ség rovására, az egyéni h- r- 
javuló munkája begyűjtés te- csalás útján haladnak a ka" 
rén azt eredményezte, hogy telező beadás elmulasztásává" 
megyénk már nem a légiitől- _ , .
sole között van. A gyorsuló be- Szamos pelda *ad a me. 
adással előbb kerültünk a , .. Syeben arra, hogy egyes 
megyék begyűjtési versenyé- községekben olyan vélemény 
ben. Az eredményekkel azon- a. ™ a begyűjtési és iá­
ban nem lehetünk megelé- nacsÜ , szerveknél, 'hogy nép. 
gedve, mert a néhány nappal sz®rutlen feladat a hátraléko- 
ezelőtt készült kimutatás sze- s™ elszámoltatása, éppen 
rint hízott sertés beadási kő- ™rt húzzálk-tialasztják annak 
telezettségünknek még 60 szá- VBSrehaíbés6t. A begyűjtési

Molotov elvtárs visszaérkezett 
Moszkvába

Moszkva (TASZSZ) V. M. 
Molotov, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának első elnök­
helyettese, külügyminiszter, a 
genfi külügyminiszteri érté­

kűid öttség vezetője pénteken 
visszaérkezett Moszkvába.

V. M. Molotowal együtt 
érkezett meg Szokolovszkij 
marsall, a küldöttség tagja, 
valamint a küldöttség ta- 

kezleten részt veit szovjet nácsadói. (MTI)

A francia rendőrség durva provokációja
Párizs (TASZSZ) Az Egy, 

síik Államokban látogatást 
tett szovjet lakásépítési kül­
döttség átutazóban Párizsban 
tartózkodik. A küldöttség ké­
résére november 17-én a pá­
rizsi szovjet nagykövetségen 
sajtóértekezletet tartottak az­
zal kapcsolatban, hogy a kül­
döttséggel szemben provoká­
ciók történitek.

A nagy számban összegyűlt 
francia és külföldi újságírók 
előtt I. K. Kozjulja szovjet 
város- és faluépítési minisz­
ter, a küldöttség vezetője rö­
vid nyilatkozatot tett, amely­
ben felháborodását fejezte ki 
a szóban forgó provokációk 
miatti."

Ezután A. V. Vlaszov ismert 
szovjet építész, az OSZSZSZK 
Legfelső Tanácsának küldötte 
elmondotta, hogy miután a 
Queen Elisabeth gőzösön 
Cherbourg!» érkezett, a 
francia rendőrhatóságok nem 
törődve a diplomáciai sérthe­
tetlenségével, fel akarták tar­
tóztatni és el akarták szige­
telni a küldöttség többi tag-1 
fától. A rendőrhatóságok „v 
egyik tisztviselője ajánlatot í 
tett Vlaszovnak, hogy ne tér- I 

, jen vissza hazájába, ö azon- * 
ban határozottan elutasította í 
ezt az aljas ajánlatot és éré- I 
ívesen követelte, hogy enged-\ 
jók le a gőzös fedélzetéről. í 
Ezt az engedélyt csak a párt- I 
zsi szovjet nagykövetség kép- » 
viselőjének erélyes tiltakozása ' 
után kapta meg.

Amikor a küldöttség a St. J 
N-azaire-pályaudvaron Párizs- « 
oa érkezett, felbérelt csoport J 
támadta meg a küldöttsége*- í 
és újból kísérletet tett Via- 5 
szov elszigetelésére. Meg kell | 
jegyezni, hogy e csirkefogók | 
fizikát er («zakót alkalmaztak 5 
Kozjuljával, a küldöttség ve-1 
zetőjével, Vlaszowal és a | 
küldöttség más tagjaival szem- 5 
ben.

Kozjulja, a küldöttség veze- g 
tője és Vlaszov a sajtóérte- 5 
kezleten elhangzott felszólaló- I 
sában fe’lháborodását fejezte I 
ki az említett cselekmények \ 
miatt és határozott tiltakozást 2 
jelentett be a szóban forgó I 
provokáció ellen, amely éles I 
ellentétben áll a francia kor- * 
many többszöri kijelentésével. < 
hogy kívánatosnak tartja a I 
Nyugat és a Kelet közötti I 
kapcsolatok fejlesztését és a/

küldöttségek kölcsönö: 
gátasát. (MTI)

★
Párizs (TASZSZ) A; Sz. 

Anyikin, a Szovjetunió ideig­
lenes párizsi ügyvivője no­
vember 17-én felkereste Mas- 
sigli francia külügymiimszité- 
ri-umi főtitkárt és szóbeli nyi­
latkozatot tett előtte. Nyilat­
kozatában erélyesen tiltako­
zott a cherbourgi francia rend-

látó- őrfhatőségolk kihívó intézkedő 
sei, továbbá amiatt, hogy 
ezek a hatóságok nem léptek 
fel a szovjet hivatalos építő­
ipari küldöttségnek és a Szov­
jetunió párizsi nagykövetsé­
gének képviselőit ért gyaláza­
tos támadás ellen.

A. Sz. Anyikin követelte a 
provokációban vétkes szemé­
lyek sürgős kinyomozását és 
megbüntetését. (MTI)

^Míi> jelentőségű előadások 
u II. magyar vegyészkongresszuson

NEW YORK
(TASZSZ) Az ENSZ-köz- 

gyűlés politikai bizottsága 
szerdán folytatta a koreai kér­
dés vétóját.

★
RANGUN

(TASZSZ) A New Times of 
Burma című lap „Burmái— 
szovjet barátság“ című ve­
zércikkében azt írja, hogy a 
hunnal közvéleményben nagy 
érdeklődést kelt N. A. Rulga- 
nyin és N. Sz. Hruscsov kü­
szöbönálló látogatása. A lap 
hangsúlyozza, hogy a szovjet 
vezetőket, lelkesedéssel fogad­
jál-; Burmáiban és a burmai 
lakossíig a szovjet vezetők 
szívélyes fogadására készül.

A lap rámutat, hogy a kül­
földi kommentátorok bírálják 
az indiai és burmai kormányt 
azért, mert jó kapcsolatot te­
remt a Szovjetunióval. A kül­
földi kommentátorok igyekez­
nek úgy beállítani Bulganyin 
és Hruscsov látogatását, mint 
a Szovjetunió gazdasági befo­
lyásának kiterjesztését ebben 
a térségben. Ezek nem akar­
ják, hogy az ázsiaiak a maguk 
javára hasznosítsák a szovjet 
tudomány és technika vívmá­
nyait,

A burmiaiak azonban a szov­
jet vezető személyiségek kü­
szöbönálló látogatásában azt 
látják, amit ez a látogatás 
valóban jelent, mégpedig a 
megbecsülés és a jóakarat 
gesztusát — jelenti ki a lap. 
A szovjet vezető személyisé­
gek burmai látogatásuk során 
jobban. megismerkedhetnek 
majd a burmai nép életmód­
jával, Burma problémáival és 
ez elősegíti majd a két or­
szág kapcsolatainak erősödé- 

' V sót a kölcsönös megbecsülés,
I egymás ügyeibe való be nem 
j; avatkozás, és a mindkét fél

I előnyét szolgáló kölcsönös 
együttműködés alapján.

szélt, hogy mennyire fontos £ .
a szülő felelősségérzete a I ^ . niwn/vu
gyermek nevelésénél. Egy I iajívuuiv
másik hozzászóló arról be- (TASZSZ) Edgar Young 
szélt, hogy most látja már "I- 1 angol újságíró egy londoni 
lágosan, hogy a gyermek ne- I gyűlésen kijelentette, hogy 
velőse nemcsak az iskola, £ meghallgatta a BBC brit rá- 
hanem elsősorban a szülők j diótáreaság orosz és más olyan 
kötelessége. Varija Gábor I nyelvű adásait, amelyeket 

.. .. ... hozzászóló annak adott kite- l megért és megerősíti azt, hogy
közösen megbeszeljek azo- jezést, hogy a gyermeket ma írezek az adások gyakran pro-

már nem a régi módszer- I vokációs jellegűek. Ezek ‘ az 
rel — ütéssel, fenyegetéssel — j adósok teljesen hibásan ábrá- 
nevelifc, hanem szocialista f zolják azoknak az országok- 
nevelési módszerrel, amely i nak az életkörülményeit, aho- 
hatásos módszernek bizo- I va az adásokat szánják. Rosz- 
nyul a szülők véleménye sze- | szül, leplezetten arra bujto- 
rint is. Boros Istvánné arra < gatna'k, hogy a nép .fejtsen 
kérte az iskolát, hogy a szü- >ki ellenállást“ kormányával 
lői munkaközösség létesítsen I szemben és szabotézs-cselek- 
zenei szakkört, ahol a gyér- ményeket kövessen el. 
mekeket zenei téren is lehet y Mint Young a továbbiakban 
fejleszteni. / rámutatott, az a.raol kormán-'

A sok-sok értékes hozzá- ] szakadatlanul kitér az elől 
szólás azt bizonyította, hogy hogy a parlament tagjait 
a minta szülői értekezlet és I megismertesse ezeknek az 
ankét hasznos volt. Helyes / adásoknak angol nyelvű szö- 
lenne, ha a komódi példa I vegével. Young hozzáfűzte 
alapjan a lobbi járásokban hogy a BBC egyik orosz nyel- 
is tartanának minta szülői j vű bemondója Göbbels idején 
értekezletet és ankétofc z a német rádió bemondója

volt. (MTI)

A második ötéves tervben 
hatalmas feladatokat kell meg­
oldania a magyar vegyiparnak. 
E nagy feladatok Megoldásá­
hoz szükséges, hogy a kémiai 
tudományok legjobb művelői 
megvizsgálják, tisztázzák a kü­
lönböző tudományos problémá­
kat. Ezekről a kutatásokról, 
vizsgálódásokról, azok eredmé­
nyeiről adnak számot a II. 
magyar vegyészkongresszuson, 
amelyet ünnepélyesen csütör­
tökön délután nyitottak meg.

A kongresszus iránt külföl­
dön is nagy érdeklődés nyilvá­
nul meg, amit bizonyít, hogy 
a Szovjetunióból, a népi de­
mokratikus országokból, a nyu­
gati államokból sok tudós érke­
zett. A külföldi tudósok elő­
adásokon ismertetik eredmé­
nyeiket, s kémiai tudományok­
ban is igen tevékenyen vesz­
nek részt az egyes előadásokat 
követő vitában.

A vegyészkongresszus szom­
baton folytatja munkáját. MTI.

telezettségünknek még 60 szá 
zalékát sem teljesítettük, alig 
haladtuk meg a baromfibe- 
adásban a 62 százalékos tel­
jesítést. Lemaradás van a tej-
beadásban, napraforgó, búr- _ ,alzonyi1
gonya, de még a kukorica be- hogy ahol liberálisan kezei., 
adásban is. ' a begyűjtés ügyét, ott eme,-,

Nem lehet közömbös senki fedett a a 'hátralékosok szá- 
______ -1 oia. Eevre nr>M « Kát mi,-..

megbízottak ilyenfajta hibás 
nézetével nem szabad megal­
kudni, mert ebből semmi jó 
nem származik,

tapasztalat bizonyítja.

rxjmiuus KertKi _ — ■-"■-w.vuo.iuiv o/x.-

előtt az életszínvonal ma* Egyre nőtt a hátralék, ^ 
emelkedésének ügye. Minden- rnh"idez később még neihezeb** 
ki érdeke tefháit, ihogy a be- ^ tette az ilven 'Inüv^i-or. ..

feladat helves

vonal emelésétől. Az ipar dől- ucp/xiu ernoe-»
gőzéi becsíilettel helvtáilnalk rek ^ába veszik-e azt n 
a tervek teljesítésében, s a m€Salikuvó begyűjtési megb:
falunak is teljesíteni kell kö­
telességét, elsősorban a be­
adás pontos teljesítésével Ezt 
kívánja a munkás-paraszt szú­

zottat, aíkl nem. szerez óva 
vényt a törvénynek?

Az ilyen ember nyilvánvaló, 
hogy _ _ nem népszerű ember,

Minta szülői értekezlet és ankét 
Komádiban

A megyei tanács oktatási 
osztálya november 8-án Ko­
módiban minta szülői érte­
kezletet és ankétot tartott. 
Ezen az ankéten közel 400 
szülő, valamint a járás isko­
láinak szülői munkaközös­
ségének elnökei és több isko­
la pedagógusa vett részt.

A minta szülői értekezlet 
és ankét célja az volt, hogy

... , . * ‘"-'s.y uem népszerű en
vétség is, hiszen az ipán dől- legalábbis nem népszerű a 
g0f°ik ^ U% Lhdják ellátni becsületesen teljesítő dolgozó 
a falu dolgozott ruházati ok- parasztság nagy tömegének 
kekkek gepeklkel es a több szemében. mert az tesztel 
sztoféle szüteéges_ ipari tér- jogos érzetével vetik fel; ha 
mékkel, ha a falu 1S megtesz, én teljesítettem a beadást teL 
kötelességet es biztosítja a va- jesítse más is. Egyformán sü- 
ros vészére szükséges élelmet, tött ránk a Nap" egyformán 
tojIrtd° USI^ ZSlrt’ tejet eS áztatta földünket az eső.

Hajdú-Biharban számos gozf^arasrtotonak^tedk ti- 
község van ahol igen helye- várják, hogy érvénvf szerez- 
sen szerveztek meg a begyűj- zenek a törvénynek a speku- 
tést, ahol az állandó bizotteá- tónsokkial, a halogatókkal 
gok, a tanácstagok személyes szemben, akik a becsületesen 
ügyüknek tekintették a be- teyesí't®t rovására, a faki
gyűjtés teljesítését, jó példá- keznek^1 h-doM^n Ulallh , ..... itezneic, halogatni a beadást;
val maguk járták elől. A fel- Népszerű csak az lehet, aki
világosító munka során nyu- érvényt szerez a törvénynek,
god tan mondhatták: ha én ^etarlia és betartatja azt min»
tudtam teljesíteni állampol- f^n Nf",,sok

K rao van. mar hatra ebből az 
gan kötelességem, te s tudod, esztendőből, igyekeznünk keli

A községek versenyében hogy minden községben
dicséretes helyet foglal el 'lnaradéktalanul eleget tegye- 
Magyarhomorog. Enneic a neik a beadási terveknek, 
községnek a dolgozó paraszt- VT alapos Ferenc a megyei 
saga nemcsak a gabonabegyűj- begyűjtési áBandó bizott- 
tes gyors teljesítésevei, hanem ság elnöke, felhívással fordult 
a -ií, ^ al!atl termelek oe- a megyei tanács tagjaihoz, ál- 

Vs, p,fdaTtatóan landó bizottsági " tagjaihoz, 
teWóa 0tt !frtot'ta:. elso ko" hogy fokozottabb munkával 
teless eg az allatn iránti köte- segítsék elő, hogy december
eSSe®" 31-éré a megye begyűjtési ter-
JJjj ajdú-Biharnaik «ok nehéz- v®*- teljesítse. Kalapos Ferenc- 
■*' séget okoz most, hogy n?* iSaza van, mikor felhívó» 

jórészt a begyűjtési szervek saban utal arra, hogy a köz­
hanyagsága következtében sok 
hátralék gyűlt össze és ez

ségek begyűjtési állandó bi­
zottsági tagjai igen sokat te­
hetnek annak érdekében.

lkat a feladatokat, amelyek a 
szülőkre és pedagógusokra 
várnak a gyermeknevelés­
ben. Komádiban, de a járás 
többi községében is egyre 
több szülő ismeri fel, hogy a 
gyermeknevelés elsőfontos­
ságú kötelessége. Ebben se­
gítséget kell nyújtania az is­
kolának is, hogy gyermeké­
nek nevelése összhangban, 
egyenletes síkon mozogjon. 
Ezen a napon több helyen 
tartottak előadást. A VII. 
osztályban az egyik pedagó­
gus pl. „A szülői tekintély 
megtartása“ címmel tartott 
előadást, melyet a szülők ér­
deklődési köréből merített. 
Az előadások után került sor 
az ankét megtartására. Boros

minit kölönc húzza megyénket. , ------ - -
A feladat az, hogy az esztendő h°gy a hátralékok fel szám o- 
még hátralévő idejében min- Adjanak. Az állandó bizott- 
denütt gondoskodjanak arról ®a§ok tagjai hívják lel :i 
a megyében, hogy a beadási "gyeimet arra is, hogy ,a kés­
hátralékot felszámolják. Telje- lékedés minden egyes tevme- 
sítse mindenütt kötelességét, s lőre nézve jelentős anyagi
5 sár*”“ * “ r™* *• sm. mm

A1. „ felemelik 10 százalékkal a be-
tot siker h°ny, te -3 £elada" adási kötelezettséget. Ha ak- 
tót sikeresen tudjuk vegre- •. .
'hajtatni, elsősorban szükséges, ^01 akikor kövei •
hogy ne tűrjenek lazaságot a a helyszíni behajtás és
begyűjtés frontján. A tör- a mulasztó még hátrányosabb
tertaL’f t?Tt2"l.é“ 00 ke!1 helyzetbe kerül, mert viselnie 

.tartatni. Nem turlheto meg az, i.-.n , , , ....I hogy egyszerűen csak “üde» M a lhelysz,m behajtás kolt-
: másul vegyük az állampolgári ^geit is-
: kötelezettség elhanyagolását, A beadás teljesítése mite
• es mege.egedjunik a fe’szólf- den kinek ügye. A falusi pártJ 
; tassaL Alkalmazni kell a tör- szervezetek adják meg a szükJ
• vény szigorát azokkal ,-zem- séges támogatást, segítséget J
■, „ > nem tekintenek a tanácsnak és begyűjtési szeri
’ <0Z°n a?yre' az életszínvonal wknek ahhoz, hogy kialakul
emelkedésére, a zavartalan jón egy olyan közhangulat 
aelmiszerellátas biztosítására, amely a legnéosze-űtlenebbi 
Alkalmazni kell az elszámol- elítélendő cselekedetnek tart# 
at-asc, a beadás felemelését a a beadási kötelezettség el!

. hanyagokkal szombon. mulasztását.

^.november

99,4
Nem egy yzerj

jjiég míUiaip^áig i 
túlteljesítettük a ■
baj a létszám a!4 
Ha ilyenkor a I
jnuta tószám ókat I
. .f- I.'vrv esszú'l 
meglepő dolgot 
tunk. Nemcsak 
hogy egyes 

Ijuk fittyet 
szabi d ■ ősi tel
tys-ara. az áll
gasabb • < jttel d| 
rendszerint az is, 
lazaságok v annal 
rűségben. A glotl 
rendszerint valaiil 
takar, legtöbbszöij 
az illető üzem r.J 
választék szerint 
tervet, vagy más j 
méket állít elő, 
a népgazdaságra 
van. A cikklista 
melés végeredmé]| 
fontos tényező, 
ni, vagy húzódozni 
igényesebb terméj 
tásától, imindenké 
fegyelem megsért^ 
Nem mindegy ug, 
20 vagy 60 mijiiin| 
zekből készülnek 
szerek, vagy tégy 
cipőipar mást g 
amit a dolgozók 
keresnek. Csakis 
zett gyártmányok 
lan előállítása 
számunk ra a lakói 
látását, míg ellenkl 
egyes termékfajtái 
leg, a másiklxi! p) 
keletkezik.

200 fajta ttrj
a eihklistán

A Debreceni 
egyik erénye épjieJ 
az üzemben nagy 
dítanak a tervszerűi 
ve szigorúan betart! 
lista szerinti termel 
tarban így rendsztl 
minimális készlet vl 
termelt árut mindig

A D&foct
Eszünkbe jut miéi 

elmúlt télen mens 
dályozták a közúti] 
dóst a hófúvások, ii 
Megyénk területén] 
olyan útszakaszok, 
ikét-három napig no 
közlekedni, annyirj 
az utat a hó.

A tavalyi tapaszj 
ről győzték meg 
hogy a tél várt és 
nehézségeinek < 
idejében fel kell 8 
Debreceni UtfenntJ 
lat dolgozói — am ír 
nyék bizonyítják 
felkészülve várják I 
let.

Szinte minden 
megtörtént .már a 
hóakadályok ellhór 
községekben arányi! 
va 45 ló- és trafcll 
faeke van, amelyej 
méter magas hó 
ra még alkalmasa !| 
gabb hóréteget 4 
csira szerelt kétszil 
ekével lávoLítjáfc o| 
gépkocsis vasekék, 
tőt Debrecenben, 
pedig Berettyóújll 
Törökszentmiklásoil 
tek el.

Az útfenntartók 
esetleges hótor] as 
Irtására készültek 
sebben veszélyezte! 
ken, főként a kelet 
ra haladó és miélyj 
utak mentén nád a 
szült ideiglenes hói 
lyeznék e!. A hófog

llet Hal

A Magyar ( 
delmi SzövetS' 
ja a „Szabai 
15-től kezdve 
nik meg. A „ 
den számában 
riportokat,
két közöl az c 
fcetközi élet es 
túl sokoldalúd 
IVIÖHOSZ sz 
kajával, spor 
Vékenysé gével 

A lap kultui 
kés írók és ú 
t)k a bemuta 
ticket színda

s
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Nvi'.jgösitd
I helyes al-

^l?‘o é r<j (X- 
viíágosit^ 
z' e<id-k:

--iy szigo. 
Vannak 

|> ivekezneii 
|°-ni s kü- 
pkkal ki.

sí rendel­
je tanácsi 
perek, lep- 
pnsokat. y, 

a közös- 
lyéni hará. 
>ak a kö- 
lasztásával;
lad a me. 
|°gy egyes 

vélemény 
kési és ta. 
jogy nép. 
[hátraléka, 
p- éppert 
[.iák annak 
I begyűjtési 
jijta hibás 
[ad megái. 
I semmi j<j

[bizonyít ja, 
|n kezelték 
1 ott emei. 
kosok szil. 
[tátraiéi;, s 

neheze b- 
[elyeken y 
megoldású íj 
l'hogy ahol 

túlnyo- 
elegei 

Btelezettsé. 
trü embe« 
|-e azt a 
Ki megbí- 
tzefez ér.

hívén való, 
b ember, 
pszeru a 
|ö dolgozó 
tömegének 
[z igazság 
[k fel: ha 
[adást, tel. 
|>:’mán sü. 
pgyformáo 

eső.
|ek a dől.

akik el. 
pl szerez- 
I a speku- 
[ogatOkkal 
psületesen, 

a falu 
(1 rri igye- 

beadástj 
[éhet, aki 
pvénynek, 

azt min. 
[Nem sok 
1 ebből az 
lünk kell 
Községben 
let tegye- 
|nek.

megyei 
bizott- 
fordult 

hoz, ál- 
gjaiíhoz, 
j okával 
icember 
ési tér- 
Ferenc- 
felhívá- 
a köz­

idó bi­
kát le­
ckében, 
Iszámo- 
bizott- 
fel a 
a kés- 
terme- 
anyagi 

, mert 
1 a be* 
Ha a-k- 
követ- 

iités és

lelnie
költ-

Be minJ 
lusi pártJ 
K a szűk1 
lítséget il 
lesi szerJ 
■kialakul4 
"n angolait 
Btlenebbi 
pl< tartjá
lkcg el'
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százalékos tervszerűséggel
egy üzemben halljuk 

„ianapsá'g is: globálisan 
túlteljesítettük a tervet, nincs 
bai V létszám alakulással stb.

meg«

Ha "ilyenkor a legfontosabb 
muta tószámokat alaposan

, esszük, bizony sok 
üt: got tapasz taüha- 
p. Mk az derül ki, 

egyes vállalatoknál 
fittyet hánynak a 
isi terv végrehaj- 

■ az átlagosnál roa- 
jttel dolgoznak, de 

-t ■ V, az is, hogy komoly 
üí: .„-ágak vannak a tervsze­
rűségben. A globális fedőszó 
rendszerint valami elleplező! 
takar, legtöbbször azt, hogy 
az illető üzem nem az előírt 
választék szerint teljesíti a 
tervet, vagy más méretű ter­
méket állít élő, mint amire 
a népgazdaságnak szüksége 
van. A cikiklista szerinti ter­
melés végeredményben tehát 
fontos tényező, melytől eláll­
ni, vagy húzódozni a munka­
igényesebb termékek előállí­
tásától, mindenképp a terv­
fegyelem megsértését jelenti. 
Nem mindegy ugyanis, hogy 
20 vagy 60 milliméteres leme­
zekből készülnek orvosi mű­
szerek, vagy tegyük fel a 
cipőipar mást gyárt, mini 
amit a dolgozók a boltokban 
keresnek. Csakis a. megterve­
zett gyártmányok maradékta­
lan előállítása biztosíthatja 
számunkra a lakosság jó el­
látását, míg ellenkező esetben 
egyes termékfajtákból feles­
leg, a másikból pedig hiány 
keletkezük.

200 fajta termék 
a cihhlistán

A Debreceni Textilgyár 
egyik erénye éppen az, hogy 
az üzemben nagy gondot for­
dítanak a tervszerűségre, illet­
ve szigorúan betartják a cikk- 
"ista szerinti termelést. A rak­
tárban így rendszerint csak 
minimális készlet van, a meg­
termelt árut mindig kiszállít­

ják. Talán sokan úgy vélik, 
könnyű a Téxtilgyárnak: alig 
I9—12 fajta koppért, danu- 
biát stb. gyárt s így nem ne­
héz betartani a tervszerűséget. 
Szó sincs erről. A Debreceni 
Textilgyár cikklistáján, a mé­
reteket és a színeket is figye­
lembe véve 200 fajta mé'er- 
áru' szerepel, a most Kísérlet 
alatt lévő, illetve a Hungaró 
Tex-nek mintaként már át­
adott új gyártmányokról nem 
is beszélve. Mégis, e sok ter­
mékfajta ellenére is mind a 
harmadik negyedévben, -mind 
októberben, 99 százalék felett 
volt a tervszerűség. Köpper- 
ből októberben például két­
ezer méterrel, danubiából öt­
ezer méterrel, margi teákból 
száz méterrel, pamut szigete­
lőből pedig 15 ezer méterrel 
gyártottak többet, mint amit 
a terv előírt, s a többi fonto­
sabb termékfajtából ugyan 
csak szín és méretarány sze­
rint. pontosabban a népgazda­
ság és az export igények figye­
lembevételével folyt a terme­
lés.

A havi program
betartása fontos törvény

A cikMista szerinti terme­
lés' az üzemi rend fontos tar­
tozéka a Textilgyárban. Min­
den művezető, teremmester 
pontosan ellenőrzi a mérete­
ket és egy jottányit sem tér 
el a havi programtól. Ha ne­
tán anyaghiány adódik, akkor 
is olyan termékfajták készíté­
sére térnek át, amelyek a ne­
gyedévi bontásban mindig 
szerepelnek, amelynek előbb­
re hozásával a szóbanforgó 
hiányt később nyugodtan pó­
tolhatják. Nincs ebben sem­
mi ördöngösség, mégis üze­
meink egy részében port a 
fentiekhez hasonló intézkedé­
sekről feledkeznek meg, vagy 
ami még szembetűnőbb, a 
munkaigényes termékek gyár­
tásét el sem fogadják. Keiéfc- 
pársárhányóból és láncból, pél­

dául komoly hiány van a me­
gyében, mégis a Vas- és Mű­
szaki Nagykereskedelmi Vál­
lalat hiába kér üzemeinktől 
segítséget, a szóbaníorgó cik­
kek gyártását senki sem vál­
lalja.

Ncmesak mennyiségileg,
de minőségileg is...

A tervfegyelem betartása, 
illetve a lakosság szükségletei­
nek jobb kielégítése, alapvető 
kötelességünk, amelyet min­
denképp a gazdasági munka 
előterébe kell állítani. A Köz­
ponti Vezetőség most megje­
lent nagy fontosságú hatóro- 
zata is megállapítja, hogy „az 
üzemek túlnyomó része a ter­
vet nem az előírt választék­
nak megfelelően teljesíti. 
Egyes minisztériumok és vál­
lalatok már a tervek kidolgo­
zásánál sem fordítanak elég 
figyelmet a népgazdaság, kü­
lönösen a külkereskedelem 
igényeire, a tervek végrehaj­
tásánál pedig gyakran nem 
megfelelő minőségű terméket 
szállítanak.“

Ami a minőséget illeti, a 
Textilgyárra szintén nincs pa­
nasz. A jó minőség a kollek­
tíva közös ügye. Kézzel fog- 
hatóan bizonyítja ezt, hogy a 
könnyűipar 71 exportáló üze­
me közül csak .hat vállalatnál 
nincs kereskedelmi ellenőrzés 
és ebbe a hat vállalatba Deb­
recen. is bele tartozik. A ter­
mékek az üzemi átvevés után 
rögtön csomagolásra kerül­
nek, ami bevált módszer már, 
mivel külföldről- még soha­
sem érkezett minőségi rekla­
máció.

A lervfegyelem betartása, 
mint már szó is volt róla, 
kötelesség minden üzem részé­
re. Ilyen vonatkozásban főleg 
vasipari és kötőipari vállala­
taink méltán példát vehetnek 
a Debreceni Textilgyártói.

motoros
motoro-

MEGKEZDODTEKA

SZOVJET-UKRAJNA HETE
ÜNNEPSÉGÉNEK ELŐKÉSZÜLETEI

November 27 és december 4 megnyitják az MSZT Doku- ideérkező országos 
között kerül megrendezésre mentfűmszínháza-t — Debre- stafétában debreceni 
hazánkban a Szovjet-U krajjia cenben, az MSZT székházában, sok is részt vesznek, 
hete. Az ünnepi hét célja, hogy Ez új fihnszínház megnyitása Az ünnepi hét idején az 
még jobban elmélyüljön a ma- alkalmával — amely a későbbi MNDSZ olvasóköreiben és 
gyár—-szovjet barátság, hogy időben hetenként 2—3 alkalom- Szovjet-Ukrajnával, az ukrán 
még jobban megismerkedjünk mai játszik —, ukrán filmet nők életével, munkájával !kap* 
a Szovjetunió népeivel, művé- mutatnák ,be, s ugyanakkor csolatos felolvasásokat tartó* 
szetével, kultúrájával. ^ mozi-rejtvénypályázat is vonz- na.k. Általános és hözépisko*

A Szovjet-Ukrajna hete elő- za a közönséget. Tíz fűmből Iákban az osztályfőnöki órákon 
készítő bizottsága már Hajdú- egy-egy részletet vetítenek le, és szak-körökön ünnepük meg a 
Bihar megyében is megalakult, s aki megfejti a filmek címeit, Szovjet-Ukrajna hetét, itt el• 
s bizottságban részt vesznek jutalomban részesül. Az új sősorban az ukrán fiatalok éle- 
a párt és tömegszervezetek kép- filmszínházban a későbbi idő- tét ismertető beszámolókat 
viselői. A megyei előlcészítö bi- ben elsősorban olyan doku- tartanaik, 
zottsághoz hasonlóan járási mentfilmeket mutatnak be, A Szovjet-Ukrajna hete ün* 
székhelyeiken, valamint váró- amelyek a műszaki fejlesztést népségeinek előkészületei mát 
sokban is ilyen bizottságok szolgálják. megkezdődték. A községi
alakulnak, melyek az ünnepi Az ünnepi hét alatt 40 köz- MSZT szervezetek arról is gon* 
hét megrendezését irányítják. ségben szintén ukrán filmek doskodnak, hogy Szovjet-Uk- 

Hajdú-Bihar megyében és kerülnek bemutatásra. Az rajnában járt dolgozó paraszt 
Debrecen városban is az ünnepi MSZT Barátsági Köreiben számoljon be ott szerzett ta- 
hét alatt egész sor esemény Szovjet-Ukrajnáról szóló elő- pasztalatairól. Készülődnek az 
irányítja a figyelmet az Ukrán adásokat tartanaik, amelyek bő- ünnepi hétre a kultúr csoportok 
Szovjet Szocialista Köztársa- vítik a magyar dolgozók Szov- is, melyek közül a legjobbaik 
Ságra. A járási székhelyeken, jet-Ukrajnáról szerzett eddigi szórakoztatják majd a falu, a 
Debrecenben, Balmazújváro- ismereteit. vapQs közönségét,
son, Hajdúböszörményben, A. Szovjet-Ukrajna hete ál- A Szovjet-Ukrajna hete
Nyíradonyban, Hajdúhadházon kalmaval a DISZ rendezésében megrendezésével új színnel 
és Komádiban ünnepi megnyi- olyan fiatalok tartanak él- gazdagodik a magyar—szovjet 
tokát tartanák, ahol a Szovjet- ménybeszámolókat az ifjú- barátság. A magyar dolgozók 
Ukrajnát ismertető előadáson Ságnak, akik ösztöndíjasok- közelebbről megismerkednek a 
kívül ünnepi kultúrműsor szó- ként Szovjet-Ukrajnában vé- Szovjetunió második legna- 
rakoztatja a jelenlévőket. gezték tanulmányaikat. Az iin- gyobb köztársaságával, népé* 

A Szovjet-Ukrajna hete ün- népi hét megnyitásával kap- nek életével, történetével, gaz< 
népségéi alatt az MSZT, csolatban Záhonyban határ- dasági és kulturális eredmé* 
MOKEP és TTIT rendezésében találkozói is rendeznék s az nyelvel.

A d&foeuni UtfeHHÍaüá Vállalat
FELKÉSZÜLT A TÉLRE

Eszünkbe jut még, hogy az 
elmúlt télen mennyire aka­
dályozták a közúti közleke­
dést a hófúvások, hótorlaszok. 
Megyénk területén is voltak 
olyan útszakaszok, amelyeken 
két-három napig nem lehetett 
■közlekedni, annyira befútta 
az utat a hó.

A tavalyi tapasztalatok ar­
ról győztek meg bennünket, 
hogy a tél várt és nem várt 
nehézségeinek elhárítására 
idejében fel kell. készülni. A 
Debreceni Útfenntartó Válla­
lat dolgozói — amint azt a té­
nyek bizonyítják — alaposan 
felkészülve várják az idei te­
let.

Szinte minden intézkedés 
megtörtént .már az esetleges 
hóakadályok elhárítására. A 
községekben arányosan eloszt­
va 45 ló- és trabtorvontatású 
faeke van, amelyek 30 centi­
méter magas hó eltávolításá­
ra még alkalmasak. A vasta­
gabb hóréteget 4 tehergépko­
csira szeréit kétszárnyas vas­
ekével távolítják el. A te'her- 
gépkocsis vasekék közül ket­
tőt Debrecenben, egyet-egyet 
pedig Berettyóújfaluban és 
Törökszentmdiklóson helyez­
tek el.

Az útfenntartók nemcsak az 
esetleges hótorlaszok eltávo­
lítására készültek fel. Az erő­
sebben veszélyeztetett helye­
ken, főként a keletről nyugat­
ra haladó és mélyebb fekvésű 
utak mentén nád pallóból ké­
szült ideiglenes hófogókat he­
lyeznek el. A hófogók már ké­

szenlétben vannak az emlí­
tett utakhoz közeli raktárak­
ban. Ahol az uralkodó szél,já­
rás várhatóan hóakadályokat 
fúj az utakra, ott betonsánco­
kat építenek hófogóknak. A 
betonsáncok 10 méterre lesz­
nek az úttesttől. Előrelátha­
tólag a következő tervévben 
kerül sor ezek. megépítésére, 
a vállalat dolgozói azonban 
máris készülnek rá. Figyelik 
az utakat, az uralkodó szél- 
járást, s még az idei tél folya­
mén javaslatot tesznek arra, 
hol építsék meg a beton hó­
fogókat.

A közúti forgalmat télen a 
síkosság is veszélyezteti. Az 
Útfenntartó Vállalat köteles­
sége ilyen esetekben is az 
utak járhatóvá tétele. A síkos­
ság megszüntetésére szolgáló 
homokot már kiszállították az 
éles kanyarokhoz, emelkedők­
höz. Az ideiglenes síkosság 
jelzőtábláikat is elkészítették, 
ezeket olyan helyen teszik 
majd ki, ahol a homokozás 
kevés lesz a síkosság meg­
szüntetéséhez.

Igen fontos és hasznos in­
tézkedés volt az ú tőrök és 
útfenntartási dolgozók vatta- 
ruhával, termosszal, védőital­
lal való elátása. A községi és 
városi tanácsokkal a kapcso­
lat megteremtése, és a téli 
ügyeletes szolgálat megszerve­
zése. ?

Az első 
az útőrök állandóan figyelik

egységeknek, az egységek pe­
dig szintén naponta közük a 
központi ügyeletessel, hol, 
mennyire járhatók az utak. 
Veszély esetén a jelentés fél 
óra alatt a minisztérium ille­
tékes osztályáig eljut, ahon­
nan azonnal megadják az uta­
sítást és segítséget a hőtor La­
szok eltakarításához.

Rendkívül fontos, hogy az 
utak hótól való letakarítását 
mindig idejében kezdjék meg. 
Huzamosabb havazás esetén 
elkerülhető így a hóréteg vas­
tagodása és hótorlaszok kelet­
kezése. Éppen ezért a közsé­
gek lakói — ahol szükséges 
— siessenek az útfenntartók 
segítségére. Önként vállalt 
munkájukkal járuljanak hoz­
zá a közúti forgalom zavarta­
lanná* tételéhez.

Ha a felsoroltaikhoz még 
azt is hozzávesszük, hogy az 
utak kátyúzását elvégezték, 
vagy most végzik, a hóié leve­
zetéséhez az árkokat kitisztí­
tották, vagy tisztítják — ak­
kor nyugodtak léhetünk, hogy 
a télen nem lesznek közúti 
forgalmi akadályok és a bal­
esetek valószínűsége is kicsiny 
lesz.

dl d)ör(hm aritf -s za nalé oers (nij eredmé tűje
Az ember úgy van a ver- bérében hirdetteIIP pedig: Tóth Róza, Kapás De.

Salja ée megtelik valami cső- mind a középiskolások, mind három 150, 100 és 50 forint
a többiek pedig értékes könyv- 
jutalomban részesülnek.

Az általános iskolai tanulók 
közül 1397-en neveztek be a 
szavalóversenyre, 1163 városi 
és 234 tanyai tanuló. Az isko­
lai és kerületi döntők után 
9 városi és 3 tanyai tanuld 
jutott be a városi döntőbe. A

dálatos melegséggel, íöíróság­
gal és eltelik valami egyszerű 
alázattal, amit a sorok szép­
sége, a szavak izzása paran­
csol rá. S ha meg kitűnő tol­
mácsolásban is hallgatja, ak­
kor varázs és bűvölet éri, s 
szinte bora óznak az idegeik és 
meghökken a gondolatok 
mélységétől, szépségétől.

De még ha a tolmácsolás

az általános iskolák részére.
Mindkét fronton élénk vissz­
hangra talált, tanulók közt. ta­
nárok közt egyaránt. Különö­
sen az általános iskolák ta­
nulói között vetett széles gyű­
rűket, s csak dicsérhető az a 
lelkesedés, ahogy iskolásaink 
nekifogtak a Vörösmarty-vev-
sek tanulásának. Százak és Harci dalt gyermekhangon és 
százak tanulták, vagy isme- gyújtó erővel adták elő, s a 

nem is ér fel a Vörösmarty- telték újra a magyar irodalom Szózat tolmácsolásával ők is
művészet magaslatára, a ver­
sek akkor is sodornak, röpí­
tenek. A tartalmi mélység és 
gazdagság megszépíti már a 
versek puszta elmondását is 
és a művészi közvetítés ereje 
nélkül is elérheti a hatást a 
hallgatók között. A Vörös­
marty szavalóversenynek, ha 
nem lett volna több erediná-

legszebb verseit, melyekből 
gyémántos tisztasággal árad 
a haza, az emberiség, a sza­
badság szeretete.

A középiskolások több száz 
indulója közül 'harmincán ver­
senyeztek az elsőségért, a leg­
jobb szavaló címért. Szép és 
igényes versmondással hang­
zottak fel a Vörösmarty-ver-

nye, miár akkor is óriási ered- sek, nem egy szavaló megrázó
erővel adta elő a költeménye­
ket. A versenyben végülis első 
lett Udvarhelyi. Margit, máso­
dik Hoszták Mária., harmadik 
Kiss Gábor, a negyedik, ötö­
dik és hatodik helyezettek

ménye lett volna, hogy újra 
idézte a verseket, az iskolások 
százait, bekapcsolta a versmon­
dás művészetébe, a verstanu- 
lás hasznába.

A verseny 1 ez év szeptem-

áhitatot keltettek. A Pétiké 
gyermek mosolyát Erdei Gab. 
riella, a Csapókerti Általános 
Iskola tanulója szikráztatta 
kislányos humorral, derűvel.

A versenyben a négy első 
helyet Be mát József, Kari 
Csaba, Vass Szabolcs és Erdei 
Gabriella, szerezték meg. A 
tanyai iskolások közül Kiss 
Zoltán az első, Kovács Kata- 
Un a második és Udvarhelyi 
László a harmadik helyen 
végzett. A nyertesek itt is 
pénz- és könyvjutalomban lé­
tesülnek, amit ma este az em- 
I ékünnepségen kapnak meg.

Egyre eredményesebb munkát végez 
a Debreceni Patyolat Vállalat

(Tudósítónktól.) lás. A vállalat immár másod- kát. Elsősorban ennek tudható 
Szó ami szó, még az elmúlt SZ01' nyerte el az élüzem címet, be, hogy a vállalat harmadik 

esztendőben is igen sok jogos s a most folyo tervnegyedben negyedévi tervet 138 százalék­
panasz hangzott el 
ceni Patyolat Vállalat ellen.

hó megjelenésétől í Száz éve halt meg Vörös- segget j marty e költőnek és embernek volna.

D-'bre is minden remény megvan ar- ra teljesítette. Most november 
ra, hogy a debreceniek ismét első dekádjában is jóval a 

Hol a tisztításra beadott ruha- fnáe,Ú csillag tulajdonosai száz százalék felett zártak, 
kát cserélték el, hol a festéssel állandó tüIte]jesitó_ tü£ö”?VS
vagy eppenseggel a mosassa! , . , . » , iukiozi, hogy amíg a Patyolat
volt baj • se. valammt a mmoseg javula- az eIső negyedévben például

sa- elsősorban a dolgozok aldo- 115 mázsa fehérneműt mosott
ki, addig ez a szám a harma­
dik negyedévben már 164 má­
zsára emelkedett. Tisztítani, 

darabbal 
kabátot ad- 

^tak le a vállalat üzleteibe, mint 
I az év kezdetén.
I Hogy a bekerült fehéme- 
d műk kezelése könnyebb le­

gyen, Budapest után rövidesen 
az úgynevezett láthatatlan jel­

űé segítette. Emberi ponti Kultűrotthonban a Vo-£ző készüléket is bevezetik. A

Az idei esztendő azonban zatkész munkájának eredmé- 
már komoly változásokat , ered- nye. A dolgozók az elavult gé- 
ményezett a Patyolat Vállalat- pék, a meglehetősen mostoha vi­
llái. Különösen az utóbbi fél- szonyok ellenére is legjobb tu- fe^nj szjntén 900 
évben van számottevő javu- dásuk szerint végzik munkájú- ruháti illetve k

Iemlékezzonk vörösmartyra
nemhogy gáncsolta táblát. Este 7 órakor a Köz-

az utakat Naponta jelentést j egyaránt óriás. írásaiban, nagyságában mindig egyszerű rösmarty emlékbizottság em-f jelző készülék előnye az hogy
r ° /.„ál___________1..™: „1.,., t Un. A.-, nnmno <rnl4 <>»c rwWltt/lfl ÍO a lnlriiniianalvl oomlou A r/ im. I - - - _ ’ 0,/

tesznek észrevételeikről az I örökségében valami olyat ha- és nemes volt', ars poeticája a lékünnepélyt rendez. Az ün-1 szemmel nem látható számo- 
1 gyott ránk ami nemcsak haza, szabadság,_ emberiség népségén Ménes János elvtárs, | kat üt a fehérneműbe, ami ei-

Hetilap lett a

SZABADSÁG
I nemzeti kincs, de egyetemes eszményében sűrűsödik. vb elnök mond ünnepi meg- S ]entétben az
í emberi érték is. Az irodalom, Debrecen ma egésznanos nyitót, az emlékbeszédet pedig *

I nemzeti irodalmunk benne cs ünnepséggel emlékezik halála- Juhász Géza egyetemi profesz-

A Magyar önkéntes Honvé­
delmi Szövetség központi lap­
ja a „Szabadság“ november 
15-től kezdve hetenként jele­
nik meg. A „Szabadság“ min­
den számában friss és eleven 
riportokat, fényképfelvétele­
ket közöl az ország és a nem- 
rétközi élet eseményeiről, ezen 
túl sokoldalúan fcg'alkozik a 
IV1ÖHOSZ szervezetek mun­
kájával, sportcsapatainak te­
vékenységével.

A lap kulturális részében ne- 
Ves írók és újságírók ismerte­
tik a bemutatásra kerülő fil­
meket színdarabokat, illetve

eddig használt 
vegyi tintától nem okoz semmi(nemzeti iroaaimunn uenue es vi mtraeggei vn- '-ivi/in 11.11.11.1- juh«.™ um» cgjciciui inmo»- j pecsétet Az úi eliárás plőnv» 

vele kezd iéiegzeni, Ö az első nak százéves évfordulójáról. A szór tartja. Az ünnepségen Ki-£ h " Jr, Irt,
í Irodalmi vezér, aki mögött délelőtti ünnepségen 11 órakor gyós Sándor, a megyei tanács | d e’ - % = A-

a a Csapó utca, 16 szám alatti vb oktatási osztályának veze- I , . e dlkerulhe o, mi­
házon Vörösmarty emléktáblát tője, a Vörösmarty irodalmi l ® szamok ellenorzesere 

/ Berzsenyi hangon kezdte, a lepleznek le. A Zeneművészeti pályázat és szavalóverseny * art?.,IeI ev mulva 16 lehetőség
A „Szabadság“ minden szá- j Zalán futás énekeivel folytat- Szakiskola Gulyás György ve- nyertesei számára kiosztja a j ny™'K-

ma a fentieken kívül még foly-I ja. Micsoda hexametereket ír: zctésével a Himnuszt és a Szó- díjakat. Az ünnepi műsorban [ . H°By a Patyolat Vállalat a 
tatásos képregényt, kereszt- l Mint zaj elől fut az erdőnek zatot énekli, a költő Honszere- közreműködnek: Téri Árpád, Jelenleginél ^is jobban kielégit-
rejtvényt, sakk és bélyegrova- J fejedelme az aljban, fölriadott tét című versét Kapás Dezső, a Solti Bertalan, Hotti Éva, Vi- j ne|se a

kulturális életünk 
sabb eseményeit.

iegaktuáü-
1 gyülekeznek és sorakoznak 
I század erői.

lakosság igényeit,

nagymester vezeti. I lett. S végül puritán prófétai leplezi le, megőrzésre Nábrádi tes, Czövek Lajos vezénylésé- I így az ottani 60—70 fokos for«
A „Szabadság“ hetilap pél- I szavakkal búcsúzik. Mihály, a Kossuth Gyakorló yel, Zakariás Gábor, a Csoko-| róvíz főleg a mosásnál, min-

dányonkénti áfa 1 forint 50 fii- í Emberi és költői nagyságát Gimnázium igazgatója veszi naj Színház karnagya és TJd- * dénkor hasznosítható lesz. A
* - . . ... ... . - I . ________A A. / „„ :„n„nl t/l. ni nM Jflitoni* ne n Irnnnncnir *1 ft— I 07nnCmfnPrfrt IctCSltmélT^

előzetes 
5 millió fo«csekkszámlán minden 

hivatalnál lehet. önzetlen- koszorúzzák meg az emlék- győztesé, rintot fordítanak,
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Leplezzük le a nyilvános telefonfülkék 
rombolóit!

Debrecenben a Postaigaz­
gatóság huszonhárom nyil­
vános. távbeszélőállomást 
tart üzemben. Ezzel akarja 
megkönnyíteni a város la­
kosságának telefonálási le­
hetőségét, hogy balesetek, 
hirtelen megbetegedés, vagy 
más sürgős alkalmakkor éj­
jel-nappal könnyen elérhető 
távbeszélő álljon a közön­
ség rendelkezésére. Sajnos 
nem becsüljük megfelelően 
ezt a lehetőséget, mert a ké­
szülékeket lelketlen, semmi- 
rekelő egyének megrongál­
ják. Vagy azzal, hogy a ké­
szülékbe nadrággombot, ci­
pővasat és mis idegen tár­
gyat dobnak be, vagy azzal, 
hogy egyszerűen letépik a 
beszélőt a készülékről, el­
vágják a zsinórt, vagy el­
rondítják a fülkét s ezzel 
lehetetlenné teszik a nyilvá­
nos távbeszélők üzembiztos- 
t osságát. »

A Postaigazgatóság Illeté­
kes szervei mindent elkö­
vetnek az üzembiztosság ér­
dekében. A nyilvános tele­
fonállomások karbantartá­
sára állandó műszerész jár­
ja kerékpárral a várost. Ja­
vítja, pótolja a készüléke­
ket, de előfordult már, hogy

míg az egyik helyről elment 
a másik telefonfülkébe — 
újra megrongálták ja. kijaví­
tott készüléket. , Rendkívül- 
szégyén áz, hogy a közel­
múltban, a Nagyállomástól 
a Nagyerdőig az összes tele­
fonautomatát megrongálták.

A becsületes dolgozók ér­
dekében felhívjuk a járóke­
lőket, ne menjenek el érdek­
telenül a telefonfülkék mel­
lett. Lehet, hogy a rongálá­
sokat vásott gyerekek csi­
nálják, de az is lehet, hogy 
egy szervezett banda követi 
el ezeket a bűncselekmény­
számba menő rongálásokat. 
A Postaigazgatóság vezetői 
elhatározták: ha nem szűnik 
meg ez a nagymérvű köztu­
lajdon-rongálás, akkor az 
egész város területén lesze­
relteti a nyilvános telefon- 
állomásokat, mint ahogy ezt 
hasonló ok miatt Győrött 
és más városokban már meg 
is tették. Reméljük, hogy a 
társadalmi ellenőrzés ezt 
megakadályozza, s minél 
előbb a törvény elé állítjuk 
a sokszor emberek életét, 
esetleg mérhetetlen nemzeti 
vagyon megmentését szol­
gáló nyilvános telefonké­
szülékek rombolóit.

Hí R E K
imaiaiiifianiiiaifiiiaiamiiiBtiffuiiffliMiii)

1855-ben halt 
meg Vörösmarty 
Mihály.

VAR HATÓ IDŐ­
JÁRÁS. Túliiyo- 

1 fh móan borult idő,
t zW idő, többfelé eső,

ho/viaseső, egyes 
helyeken még ha­
vazás. Mérsékelt 
északkeleti, keleti 

szél. A hőmérséklet alakulásában 
nem lesz lényeges változás. — 
Legmagasabb nappali hőm érsek 

- let szombaton 2—5 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN a leg­
magasabb hőmérséklet 6,8, a legala­
csonyabb 0,6 fok volt. Talaj mentén 
,—0,3 fokot mértek. A nap folyamán 
5,7 mm csapadék hullott. Napsütés 
nem volt.

Paradicsompürét, szilvát, zöldpaprikát tárolnak 
a Debreceni Híílöházban

Az ország egyik legna­
gyobb és legkorszerűbb élel­
miszeripari létesítményében, 
a Debreceni Hűtőházban 
nagy mennyiségű főzelék­
félét, gyümölcsöt, fagyasz­
tott baromfit és lőtt vadat 
tárolnak a lakosság téld és 
kora tavaszi ellátásának biz­
tosítására. A különleges el­
járásotokat hűtött „cellák­
ban“ az idén borsó, szilva, 
sűrített paradicsompüré, to­
vábbá zöldpaprika tartósítá­
sára Is sor kerül. Zöldpapri­
kából például több mint 10 
vagon van „raktáron“, , 
amelyből később ízletes és 
széleskörben közkedvelt le­
csót készítenék.’

Paradicsompüréből első- 
sorbán a Hatvani Konzerv­
gyár tartalékol nagyobb

készleteiét, hogy a házi­
asszony® igényét ebből a 
fontos rozelékfájtáfool télen 
is kielégíthessék.

A Debreceni Hűtőháziban 
aknából, fagyasztott barom­
fiból, lőtt vadból is több 
mint száz vagonnal tárol­
nak. Csak vadlibából 1200 
darab érkezett egy hét lefor­
gása alatt a Hortobágyiról, 
amit rövidesen a MA VAD 
hoz forgalomba.

A háromszoros élüzem 
címmel kitüntetett. Debre­
ceni Hütőhá’z működése ko­
moly hozzájárulást jelent 
stvlioz, 'hogy tartósítás és 
konzerválás segítségével a 
nyár termékéitől.'téléit is bő- 
vén. jusson a, dolgozók aszta­
lára.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután,
ü-töl 7 óráig a Fűvészkert utcai 
iskolában Ad ám János IX, kerületi 
tanácstag, 6-tól 7 óráig a Mester 
utca 22. szám alatt Szabó • István 
II. kerületi tanácstag, 4-től ti 
óráig a Csapó utca 46. sz,ám 
,alatt Konrád 1 András Ili. kerületi 
. tanácstag fogadóórát tart.

j A TISZÁNTÚLI Áramszolgálta­
tó Vállalat értesíti aa árainfo- 
gyasató közönséget, hogy vasár­
nap délelőtt" hálózat javítás 
miatt a következei helyeken szü­
netel aa áramszolgáltatás: Reg­
gel 7-től délután 3 óráig: Nagy­
várad utca, Ispotály utca, Salét­
rom utca. Déli sor, Saobosalai lit 
páros oldala, K. Tóth utca és 
környéke: fél 7-től 7 óráig Petőfi 
tér jobboldala, Ságvári E. utca, 
Kálvin tár. Pétertta utca, Bem 
tér, Kétraalom utca. Rámán Kató 
utca Dózsa utcáig. Vörös Had­
sereg útja; 10-től fél 11-ig Petőfi 
tér jobboldala, Ságvári E. utca, 
Kálvin tér, Péterfia utc.a, Kétma- 
Iom utca, Háimán Kató utca Dózsa 
utcáig, valamint a Vörös Had­
sereg útján.

VIDÁM KÉPEK

a liájuui olddnt oájáwái
Szombaton, vasárnap vi­

dám vásár volt Hajdúná­
náson. A kis hajdú város fő­
terén vásárváros nőtt ki a 
földből erre a két napra. A 
kereskedelmi vállalatok és 
a földművesszövetkezetek 
színes sátrai, pavilonjai el­
foglalták a város főtérét és 
a betorkol ló széles utcákat. 
Berettyóújfalutól Miskolcig. 
Püspökladánytól Nyíregyhá­
záig sok-sok vállalat és 
földművesszövetkezet eljött 
a nánási vidám vásárba.

t olt áru bőven,

A balmazújvárosi szövetke- ’ 
zet sok bútort állított ki, a 
debreceni Állami Áruház 
ruhaneműt, a Népbolt zo­
máncedényt, kályhákat, a 
nánási szalmaipar legszebb 
termékei mellett a helybeli 
termelőszövetkezetek gyü­
mölccsel, rizzsel képviselték 
a vendéglátó város iparát, 
és mezőgazdaságát Volt 
áru, de volt vásárló is! Cso­
da? Nem. Hiszen a nánási 
tsz tagok most kapták meg 
ez évi járandóságukat. Hogy 
csak egy példát idézzünk : 
Reszegi. Miklósné a Petőfi 
TSZ-ből 18 mázsa búzát, 6 
mázsa árpát, 67 kiló cukrot,
5 mázsa rizst, 1320 forint 
készpénzt, kapott évi mun­
kájáért, háztáji gazdaságá­
ban 25 mázsa kukorica tér-1 
mett, a tehene pedig 600 fo­
rintot hoz havonta ... Volt 
tehát „vásárlóerő“ a nánási 
vásáron. A vásárlási kedvet 
pedig csalt foltozta, hogy 
szombaton délben a hangos­
bemondó már szertevitte az 
örömhírt:

Hajdúnánás megkapta 
a ssabadplaeat 
kukoricából!

Az újvárosi Szövetkezet ruhá­
zati pavilonjában egy ná­
nási apaállatgondozó egy­
szeribe kiválasztott egy líoo

forintos mikádót ennek örö­
mére! ■

A vendéglátó meg a szö­
vetkezetek lacikonyháiban 
mázsaszámra sütötték a friss 
lacipecsenyét, a, vendéglátó 
házi kolbásszal, hurkával 
vetette meg az ágyat, vendé­
gei gyomrában a borkóstoló 
sokféle minőségi borának.

Első nap estére volt már 
vállalat, amely tervét mér 
teljesítette, így az elsők közt 
a Hajdú-Bihár megyei Nép­
bolt. Vasárnap reggel pitye- 
regni kezdett' az ég, esett né­
hány szem eső,, de nem tar­
tott soká., ügy iátgzj'lt:'.a vá- 
sijrbjzottsug' meibészélte fa 
Meteorológiai Intézettel, 
mért 10 óra felé már a nap 
is előbujt és.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Haj-Jó 
Bihar megyei Bizottságának -apja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága.

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Lapnyomda Debrecen

KIEGÉSZÍTŐ képesítő vizsgát 
előkészítő tanfolyam kezdődik 
ebben a hónapban azoknak a 
dolgozóknak részére, akik érett­
ségi bizonyítvánnyal rendelkez­
nek és m©f akarják szerezni a 
képesített könyvelői oklevelet. A 
tanfolyam tíz hónapig tart, jelent­
kezni lehet november 22-ig a 
Közgazdasági Technikum keres­
kedelmi tagozatában, Kálvin tér 
2. szám.

november b„ szóm»..

SPORT
Ma délután kezdődik Debrecen város 
1955. évi égvén! tornászbajnoksága

SSWLÄ.SäP'Ä. »miük

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

kor : A 9-es kórterem. — BÉKE: 
délelőtt fél 10, fél 1 órakor, dél­
után fél 4 és fél 7 órakor 3 órás 
■előadások: A kürtös unokája 
és a Firkád ás. — METEOR: fél 3 
és fél 6 ómkor: A kürtös unoká­
ja és a Firkád ás. — IFJÚSÁGI: 
háromnegyed 4, 6 és negyed 9 
órakor: Beszterce ostroma.

Népn eveiő-mozik műsora:
Szotyori-belop: Üldözés. — Ho­

mokkert: II.: Bíróság előtt. — 
Nyúlás: Mühlenbergi ördög. — 
Tégláskerti Eladó kísértet. — 
Csapókért Ili.: Hűség próbája. — 
Dózsa Vándor 1.: Diószegi út: 
Hajnal a Nyomán felett. — Dózisa 
Vándor III.: Uj Élet TSZ: Buda­
pesti tavasz.

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ

Kossuth u. 51. új műsora 
.vasárnap, 20rán délután 3 

és 5 órakor Kis kacsa

Többet ésszel
Maki, a szökevény. 

Mesejáték.

Munkásokat keresnek
KÉPESÍTETT könyvelőt leere© 

azonnali belépésre . Gyógyszer- 
tár V. Telefon: 31-14.

ÉPÍTŐIPARI segéd mun k ásókat 
felveszünk debreceni munkahe­
lyeinkre. Debreceni Épület javító 
éti Szerelő Vállalat. Teleki u. 57.

B E RBTT Yö Ű JFA LU I Föl dm ü- 
veiS'Szövetkezetek Járási Központ­
ja vidéki szövetkezetekhez kérés 
üzemágf ele 1 ősöket, főboltosokat, 
önálló könyvelőket. Fizetés kol­
lektív szerint. Jelentkezni lehet 
Berettyóújfalu Fjk. Dózy utca 23.

KŐMŰVESEKET é© ács szak­
munkásokat felveszünk debre­
ceni munkahelyeinkre, átalakí­
tási munkálatokra. Épület javító 
és Szerelő Vállalat, Teleki 57.

GYAKOR LŐTT villany szerelőt 
azonnal alkalmaz a Hajdúsági 
Gyógyszergyár, Debrecen.

RAKODÓ MUN KASOKAT fel­
vesz Debreceni Hűtőipari Válla­
lata Diószegi út 3.

DEBRECENI Villamosvasút ko­
ré© két telepkezelői vizsgával 
rendelkező eiektrikust. Jelentke­
zés a vállalat műszaki osztá­
lyán. Salétrom u. 3. szám -alatt.

VILLANYSZERELŐKET és beta­
nított ^ segédmunkásokat állandó 
munkára felvesz a Megyevill. 
Debrecen, Vígkedvű Mihály u. 23.

NAGY gyakorlattal rendelkező 
lakatos és esztergályos szak­
munkásokat kere© a Debreceni 
Dohánygyár.

ASZTALOST felvesz a Vágóhíd.
SAMOTT kőműveseket 24—15 

éves korig é© férfi segédmunká­
sokat azonnal felvesz magas ke­
reseti lehetőséggel. Vaskohászati 
Kernen ceépi tő Vállalat, S ztál in­
város.

Két napon át, ma és holnap,
vasárnap rendezi meg a VTSB sági és felnőtt “női eTvin-'w • 
Debrecen város 1955. évi tor- Ságot bonvnlíMúir DaJ
nász egyéni bajnokságát. A mai 
napon délután 4 órai kezdettel a 
Csokonai Gimnázium torn a te r-

ságot bonyolítják •
reggel 9 órától ke 
törő, serdülő, ifjú;: 
f erf iák bajnokság ár •• ■,

ifjtí- 
ain ok-

Vasárnap fél 2-kor kezdik 
a D. Törekvés—Perecesi 

Bányász találkozót
Az 11955. évi labdarúgó NB II- 

ben utolsó előtti mérkőzését 
játssza a D. Törekvés együttese 
Debrecenben. Ez alkalommal a 
Perecesi Bányász csapatával 
mérkőzik a nagyerdei Stadion­
ban. Nehéz mérkőzés lesz ez a 
kiesé© ellen küzdő pereces lek 
ellen. A D. Törekvés a-z ez évi 
bajnokság utolsó debreceni mér­
kőzésén valószínűleg győzelem­
mel búcsúzik a szurkolók tábo­
rától. A találkozót fél 2 órai kez­
dettel bonyolítják le.

A D. Honvéd Miskolcon
Az NB Il-be jutásért folyó osz­

tályozok küzdelmeinek harmadik 
fordulóját bonyolítják le va­
sárnap. A D. Honvéd az első 
két mérkőzés után 5:0 gólarány- 
nyal csoportjában első helyen 
áll.^ Ezúttal a második helyen 
lévő Egri Bástya együttesével 
mérkőzik vasárnap délután fél 2- 
kor Miskolcon a Törekvés pá- 
lyáj á.n.

A D. Hönvádnak feltétlen győz­
nie kell ezen a mérkőzésen, ha 
továbbra is meg akarja őrizni ve 
zetőhelyét a tabellán.

„ATHÉNTÓL—MELBOURNE-IG” 
t-'ímoigJLa Néplap olimpiai cikksoro­
zat közlését kezdi meg november 
22-től. A cikksorozat az ókori és 
újkori olimpiák történetét eleveníti 
fel. A magyar sportolók újkori 
olimpián aratott sikereiről számol 
majd be a folytatólagos közlemény, 
amelyet élénkít majd az időközben 
Melbourne-ből küldött olimpiai elő 
készületi riport is. A cikksorozat 
első közleménye november 22-én je­
lenik meg a Néplapban, pontosan 
azon a napon, amikor 1956-ban 
egy év múlva — az ausztráliai 
Melbourne-ban megkezdődnek a 
XVI. Olimpiai Játékok. Minden héten 
egy fejezetet közöl a cikksorozatból 
a Néplap és az „olimpiai rovat” a 
pénteki számban található.

DEBRECEN SAKKBAJNOKSÁGÁBAN
jelenleg ez a helyzet: Filep 14 pont 
(15 fordulóból), Darányi 14 pont (17), 
Vajai 11.5 pont (15), Sipos 8.5 pont, 
(14). Kalmár 8,5 pont (15). Bocskor 8,5 
pont (16), Hirsch 8 pont (17).

Színházi műsor
Ma 3-kor Éjjeli menedékhely, 

8-kor Pillangókisasszony. Vasár­
nap 3-kor Párisi vendég, 7-kor 
Éjjeli menedékhely. Hétfőn 7-kor 
Éjjeli menedékhely. Kedden 7- 
kor Traviata. Szerdán, csütörtö­
kön ég pénteken 7-kor Éjjeli me­
nedékhely.

AZ ORVOSTUDOMA K.
NYERTE A FELSÖOh ■ 

INTÉZMÉNYEK KÖZI f K£>;^ar,)>v 
bajnoks. i.or

Ismeretes, hogy a 
ni felsőoktatási intézmény 
suth Laj'ob Tudományegyetem, az Or! 
vostudományi Egyetem és a Mező 
gazdasági Akadémia 1! sportágban 
egesz tanulmányi éven át tartó --er” 
senysorozathan vetélkedik. Legutóbb 
a férfi kispályás kezilabda-bainoksá 
got bcnyolftották 1c, melyet at 
eredményes játék után az Orvostudo. 
many Egyetem együttese nvert me„ 
megérdemelten. Eredmények Orvos 
tudományi Egyetem-Kossuth Egye. 
tem 17:14, Kossuth Egyetem—Mező- 
gazdasági Akadémia 14:11, Orvosin.
domáuyi Egyetem-Mezőgazdasági
Akadémia 40:0.

Rövid sporthírek
A megyei egyéni sakkbajnok, 

súg küzdelmeit ma este fekz" 
be Hajdúszoboszlón. — Az asztam 
tenisz területi • csapatbajnoksá.' 
küzdelmeit Debrecenben bvr-vm 
lit jak le. November 26-án ég 
27-én a Dóczi tornatermében a 
Gördülőcsapágygyári Vasas 
Szabolcs-Szatmár, Szolnok és Fe- 
jér megye bajnokcsapata küzd un 
országos bajnokságba jutásért a 
debreceni döntőn. — D. Haladás 
-Mezőgazdasági Akadémia 1:(» 
Rétközben lejátszott labdarúgó 
Népköztársasági Kupa mérkőzés
— A teli teremkézilabda Néplapé 
kupa küzdelmeit ma délután -$ 
órakor kezdik a Törekvés sport­
csarnokában. Ma délután hét 
mérkőzést rendeznek, míg vasúi-, 
nap reggel 8 órától egész napon 
keresztül 17 találkozóra kerül 
sor. —A D. Spartakusz SK labda­
rúgásban 8, sakkban 6 csapat 
részvéte*ével üzemi bajnokságoj 
kát rendezett. Labdarúgásban a 
Bádogos KTSZ győzött a Mező­
gazdasági Foltszere léseket Gyártó 
KTSZ és a Fémfeldolgozó KTSZ 
előtt, sakkban .a Fodrász KTSZ 
lett az első a Cipész KTSZ és a 
Fémfeldolgozó KTSZ előtt. — 
Két Népköztársasági Kupa labda- 
rúgó mérkőzést bonyolítanak 
vasárnap Debrecenben. Délelőtt 
10 órai kezdettel az Építők pá­
lyán D. Vörös Meteor—D. Habti 
dás, míg — ugyanezen a pályán
— 12 órakor D. Tatarozó—Ce- 
ment áru ipari SK mérkőzés lesz. 
A Debreceni Villamosvasút szom­
batra éti vasárnapra féltő teles 
vil lamosmegál * óhe iy et létesít a 
D. Törekvés sportcsarnoka előtt, 
tekintettel a ma kezdődő tereiTw 
kézi*abda-bajnokságra. —- A deb. 
récéni horgászok ma este 8 óra­
kor a Járműjavító kultúrterme- 
ben tartják évadzáró összejőve^ 
telüket. A horgászok „haivacso-’ 
ráv-al” zárják az idényt.

p R Ö H I R D E T É S E 1
PRÍMA Singer női varó- 

gép eladó. Marx Károly 
utca 25.

Jö állapotban lévő zo 
máncczott tűzhely, nagy 
ülőkéd eladó. Doboz,: 4 il 
e. 8.

16 — 3-0 sílckütügép eladó 
Vendég u. 82.

CSERÉP, d-esakia, léc el­
adó. Nyíl utca 103,

VALÓDI farkaskutya ol­
csón eladó, Zrínyi utca 33.

FEHÉR mély gyermek­
kocsi eladó. Tímár utca E2.

ELADÓ 3 darab matrac, 
1 ágysodrony, Cegléd 
utca 10.

vidáman tekintett 
« tanárban kavargó 
»sines forgatagra.

Nagy sikere volt a szqmlbat 
esti ruhabemutatónak, , a 
kultúrházat ' zsúfolásig meg­
töltő közönség egyformán 
tapsolt- a Népbolt szép ru­
háinak, meg a Dongó Szín­
pad vidám műsorának. 
Általában minden vonalon 
elégedettek voltak, eladók is, 
vevők is a nánási vásáron. 
Az. árubőség megmutatko­
zott, nem volt- hiány vásár­
ló kedvben 'sem, a vásár 
rendezése, (ai Hajdú-Bihar 
megyei Tarfáes ■ ■ kcreskedel- 
tpi osztályú jó munkáját di- 
fcséri) kifogástglan volt. Ta­
lán csak a vasárnapi sárra 
lehetett panasz, dehát ha 
egyszer már a vásár nevé­
ben is benne van a sár.,;!

(dr. Pálfy József)

TÖLTŐTOLLAKAT,minden 
rendszerűt, szakszerűen 
felelősséggel javítok. 
Sándor Margit töltőtoll­
javító, Simonffy 2. c.

ERöS férfikerékpár éti 
női varrógép olcsón el­
adó. Péterfia utca 37.

_ VARRÓGÉPEK javítása 
jótállással vidékieknek
egy nap alatt elkészül. Mo- 
zsonyi Albert műszerész­
nél Péterfia utca 37.

KÉT fotel, összekötő 
peras-asgsőnyeg, táskairó- 
góp, macskákul i e'.adó, 
Kossuth 45. ajtó 7.

SZÖLÖOLTVÁN YOK l 
Gyöke i*>ea vad ve. üsző,
Otheló, Delovári, I-aaibel- 
la. hazat gyökeresek,
a zonal! rendelésre, áron 
alul kaphatók. Árjegyzé­
ket küldök. Kittig Bertalan, 
Abatiár.

VARRÓGÉPET bobinosat, 
karikah ajósat felei ősség- 
gel javatok. Hiányosat, tö­
röttet veszek, Bem tér 11. 
(Péterfia folytatása.)

350-ea J áwa oldálkocsival. 
va'gy anélkül eladó, Hu­
szár Gál u. 30.

110 kilós sertés tfodó, Sa­
létrom u. 8.

Férfi tóUkabát, kifo­
gástalan, középtermetre 
eladó. Mester u. 39.

KÜLÖNÉEJÁRATU bú­
torozott szoba férfinak 
ágyneipü nélktil kiadó, Si- 

. mony! út 2.
BERKÉD mérleg eladó, 

Arany 4ános u. 30.
MARÓTHY György 23. 

yzániiú ház eladó. Beköl­
tözhető házrészt cserélek 
helyi, .vidéki ingatlanért.

ELADÓ fekete férfi ma- 
gatiszárú kisipari cipő 
44-cs, Koús, Beloiannisz 
14. szám.

ÍRÓASZTAL eladó, Er­
zsébet utca 32.

RENDES dolgozó nőt la­
kótársnak keresek. Kígyó 
utca 53._ III. ajtó.

MÁZSÁN felüli szőke 
keresztezett árián hízó e- 
adö, Csörsz u. 27. c. Mes­
ter u tea végén.

ALIG hoiszn ált f eh é r 
mély gyermekkocsi eladó, 
Liszt Ferenc u. 2. fdszt. 4. 
É rd eklödni vasár n-ap.

EXíY jól bevált alig hasz­
nált Kincsem kályha eladó 
Nemes utca 8.

GYERMEKSZERETŐ, in 
telligenti nőt keresek 
gyermekeim nappali gon 
dozására. Érdeklődni dél 
után 5-től. Bethlen utca 
60., Vincze.

ELADÓ Könyök u. 8. sz. 
alápincézett, masszív kom­
fortos családi ház. Orvos­
nak is alkalmas. Cserével 
beköltözhető. Érdeklődő i 
Marx Károly u. 93.

AJTÓK, ablakok nuin 
den méretben kaphatók 
és megrendelhetők. Hasz­
nált tégla’-'- eladó, Homol. 
utca 62.

ELADÓ bilgeri csizma 
800 forintért. Töl tőt oil ja­
vító, Simonffy 2. c.

BÓTOROZOTT szoba 
egy-két nő részére kiadó, 
Árpád tér 36.

NAGYON szép világos 
hálóbútor eladó. Szűr u. 
12. szám.

142 négyszögöl gyümöl­
csös házhely eladó, Kai- 
utca 21.

ELCSERÉLEM két kie- 
szobás, kouyhás, speizoti, 
d isznóta rfáscs lakásomat, 
két nagyobb szoba, kony­
ha, spe (zással, Debrecen, 
Lorántffy u. 8. I. ajtó. Kül­
sőségen is.

PRIMA fiatal hízott ser­
tés eladó, Sámsoni út. 
Szeder utca 1. szám.

ELADÓ mangalica 140 
kilós sertés, Cserepes u. 
5. Szám.

ELADÓ Lázár utcában 
777 öl telek, melyben 150 
ö* szőlő, 6 termő gyü­
mölcsfa, 41 akácfa van. 
Cserepes u. 5.

ELADÓ kisméretű cse­
rép éti ablak. Kút u. 102.

ÍIAJDÜBÖSZÖRMÉNY- 
ben egy ház felerésze el­
adó. Érdeklődni Árpád u 
29. szám.

ELADÓ ház Marx Ká­
roly utcában. Háromszo 
bá® lakást cserélek két­
szer egyszobásra. Érdek­
lődni Beloiannisz utca 6.

GARÁZST keres 2 te 
her au tó részére a Debre­
ceni Épületjavító, Teleki 
utca 57.

GYERMEKSZERETŐ nőt 
anyahe i yettesnek keresek 
7 éves gyermekem' mellé, 
bentlakással és szerény 
h azt ar t áisom vezetésére. 
Cím: HLatky Béla Nyír­
egyháza, Damjanich u. 19.

AH
BONTHATÓ nylon haris­

nyáját megvesszük, Házi 
ipari Szövetkezet, Kálvin 
tér 2. és Kossuth u. 6. AH

NŐI és férfi kuligán, 
kardigán, pulóver, mel­
lény, minőségi gépi köté­
sét beindítottuk. Háziipari 
Szövetkezet, KáWin tér 2.

AH
KÉSZPÉNZÉRT vásárol­

ja használt bútorát, ruho- 
neműjét és más ingósá­
gait, Használtcikk KTSZ, 
Debrecen, Csapó utca 16.

HA jól akar vásárolni, 
keresse fel a Használt­
cikk KTSZ üzleteit. Bútor 
éti műszaki üzlet. Csapó 
utca 19. Ruházati cikkek 
üzletei Csapó u. 16., 
Csapó utca lOil., Hatvan 
utca 28.

Cipő ja vitást pontosan
azonnal készítek, Kiss 
Endre cipész, Simonyi 
út 2.

TÖRZSKÖNYVEZETT 
jorksirei anyakoca és sül­
dők eladók, Dózsa utca 
12. a.

SZÁRAZ akác tuskó kap­
ható, Béke útja 5-7. (volt 
Szent Anna).

SZÉP fehér, mély gyer­
mekkocsi eladó, Luther 
utca 26.

NŐI ruha, kabát készí­
tését, alakítását, fordítá­
sát vállalja, Kripkóné, 
Csapó 73.

KANÁRIMADÁR eladó. 
Minden alkalomra a leg­
szebb ajándék. Vasárnap
2-től 5-i'g. Homok u. 72,

FIGYELEM! Üvegezést, 
képkeretezést vállal' Mezei 
üvegesmester. Nyíl u. 102.

ELADÓ salgótarjáni 4 
■aknás Perpetuum kályha, 
Sarló utca 12. (Árpád tér­
nél.)

EL A DÓ k i'Skar i.k ás és 
egy nagy vaskályha, Csi­
gákért utca 8.

ELADÓ egy ruhaszek 
rény ég egy dívány, 
Diófa utca 38.

3-rl-e.g világv-evő rádió 
eladó Achim Andrág u. 28. 
Kerekeslelep.

NOVEMBER 1-én este 
aktatáskámat elvesztet­
tem. Emléktárgyam vi«z- 
■szaadójának . dupla árát 
fizetem. Aczél utca 6.

ELADÓ sötét hálószoba, 
bútor ás konyhabútor 
Borz u. 4.

ELADÓ fehér mély 
gyermekkocsi, fosán i
anyag, Kosztolányi 24. — 
Kertváros.

HÁZRÉSZ eladó, szoba, 
konyha, ■ kamara 50 négy­
szögöl telekkel, Széchenyi 
32. Czeglédinél.

SZÉP modern három- 
ajtós szekrény eladó, Te­
leki utca 14.

ELADÓ 230 kilós kövér 
sertés, Bethlen utca 74.

ELADÓ beszélő papagáj. 
Bethlen u. 74.

.ELADÓ 42-es új csizma, 
női téli kabát, asztal, Busi 
utca 5.

FEHÉR aománcos szenes 
kályha eladó, Vargakert, 
Legányl 29.

ELSŐRENDŰ szövetből 
középtermetre fekete kosz- 
‘ümruha eladó, Vörös Had­
sereg űíj.a 45.. házfel­
ügyelő.

SZÉP sötét fél háló el­
adó, Eötvös 30.

BALKAROS Singer bőr- 
varrógép eladó. Zúgó 5.

ELADÓ két darab 120— 
130 kilós hízott manga­
lica sertés. Nyíl u. 4.

FEUERMANN bőrön dós 
Csap u. 56. Bőröndök, ré­
ti leülök javítása, alaki tá-

ELADŐ beköltözhető 
családi ház gyümölcsöd 
sei, cipők, irhabunda. 
Nyúlás, Urrétje 44.

KALAPON 4 hold föld 
kiadó ellenévvók nélkül 
Mester u. 33*

MANGALICA sertéseim 
havi törlesztésre bárki­
nek meghízlaloni Kérész- 
szegi u. 54.

GYERMEKSZERETŐ be* 
járónőt vagy bentlakót óvj 
vcö házaspár alkalmaz. Dr, 
Kalapos, Arany János 16.

ELADÓ Kai or kályha. 
Virág u. o.

MESTERHBGEDÜ, für-i 
döszoba csaptelep, hat­
csövű gáziadiátor. literes 
aiitogeizir, kályhalíősugár- 
zó eladó. Dobozi utca 17.

_ 600 mm-es csúcslávol- 
ságú műszerész eszterga-» 
pad eladó, Sólyom u. 8. 
(Szabadság- tel ep.)

KÖVBZŐKET keres Be­
tonútépítő Vállalat vidéki 
munkahelyére. .Jelentkezég 
Budapest, Sztálin út 9. 
alatt. Ali

GYÖNYÖRŰ kétszemé­
lyes rekamié eped óval kü4 
lön legesen önműködően 
nyitható, világítás rekamié, 
lószőrrel. Fotelt, széket, 
fotel ágyat minőségben, 
hihetetlen olcsón készíuw 
nél. Budapest, Vörös- 
niarty u. 73. Nyugatinál.

HADHÁZI utca 34. sz. 
alatti modern, lakott villa 
egyszáztízezerért eladó. 
Részben budapesti örök­
lakással fizethető. Erdész, 
Budapest, VII. Damjanich 
utca 44. AH

KŐSZÉNSALAK térítés 
nélkül a Debreceni Do­
hánygyárban kapható. Ál!

2 DARAB nagyméretű 
mosóteknőt megvételre 
keresünk. Címet: ^ Kelet­
ma gy-ar országi Ü zenié 1 el4 
mezési_ Vállalat. Teleki u. 
73. szám alá kérjük lead­
ni. ' All

11 hónapos keresztezett 
sertések eladók. Jerikó u. 
67. c.

ELADÓ leettd ruhaszek-2 
rény, 4 karszék, asztal, 
Busi 20.

ELADÓ príma zenegép, 
villanymotor, egyfázisú 
0,3-t 220-as, Hatvan u. 6« 
111. em. 10. ajtó.

ADMINISZTRATÍV mun­
kában jártas gyakorlattal 
rendelkező képesített
könyvelő állást keres, vi­
dékre is. Tóth Árpád, 
Nyíradony. Ady Endre ^ 
29. saám.

XII. ÉVFOLYAM.

Kagy ;
mezífgazüjSd

irta: BtiDö|

A kenyérgabona 
megyénk még a ni 
sem teljesítette. Főj 
pök Ladányi, polgái.1 
rettyóújfalui járásbij 
tak kenyérgabona v< 
irányzott területek 
mii. Minden továbij 
tés,' késlekedés súly 
kát, termés'kiesési 
ezért minden ónál. ] 
legkisebb kedvező 
fel kell liasználm 
gabona vetések bel 
Fontos, hogy ezekmf 
vetéseknél ne' ) 00 
búza kerüljön egy 
Lis holdba, hanem < 
vetőmag mennyised 
120 kilóig is a biz ti 
méseredmények eléri 
kében. A helyi tan«, 
zőgazdasági előadóin 
ny érgabonavetés 
mellett egyik legfon 
adata megállaipítan 
.minden egyéni tenmd 
tett-e az előírt vetéj 
zetteégének, mert 
kenyérgabona vetést^ 
akkor fogadható el 
ijedt, ha minden 
kát. holdnak aláírt, 
nagy részben ellenőri 
dája van. Türhéteüf 
vés : a leelienörzöti 
Berettyóújfaluban, 
ben a községben mini 
termelő vetésterületé) 
íel Ennek során, tűnt 
Bagosi Lajos egyéni ! 
például közel egy 'ki 
dal kevesebbet véteti 
írtnál. Haladéktalanul 
kell az ilyen mulial 
de emellett a szsl 
nem. teljesítőkkel szetj 
büntetésnek van hel|

A vetési munkák 
roellebt meg kel! gyd 
betakarítási muníkálcl 
Néhány tsz-ben és 
rtnos egyéni termeiónl 
répa, takarmányrépa í 
takarításra. Nem égi 
a kukoricászítr let, 
bak elmulasztása 
őszi- mélyszántás! rni] 
végzését. Ebben az 
pen a megkésett vei 
käk miatt aránylag I 
vid idő áll rendelka 
őszi istálló trágyázás! | 
szántási munkák 
Ezeknek a munkáknl 
nagyrészt a betakart 
kák meggyorsításán | 
sorban tsz-ekben a 
íyes megszervezésén!

Agronómiusai nk igi 
feladata az istállóm, 
mélyszántás 
munkájának helyes I 
vezése: Minden re ni 
álló isbáilótrágya kill 
bemunkálása a méh, 
az elkövetkezendő 
kell hogy megtörtei] 
komoly a lemaradás 
ben, mert eddig mid 
százalékát teljesítel 
irányzott istállótrágjf 
vüknek. Szervezettél 
Td a ti-aktoroik miül 
kell érni. hogy a vei 
szabadult mindén fi 
Szántó traktor elsői 
istállótrágyázás és 
mélyszántás munkál 
■te. Az erőgépek: ió I 
■“toa, teljesítményei! 
lése érdekében, a 
termelési és a 
traktoros brigádvez] 
gólja össze munka 
állapítsa meg, jelöl
traktorok oiunií 
gondoskodjék az érj 
lyamatos üzemel leli]

A mélyszántási 
végzésének soirendj 
helyre kell tenni a 
íelsaántását Ebben I

/


